

# અમે કાઠીયાવાડી અમારી વાત કાઠીયાવાડી

# સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી

## સાંઘ્ય દૈનિક

Year: 6, Issue:166 Dt.26-04-2021 (Monday)

તંત્રી, પ્રકાશક, મુદ્રક અને માલિક : ગઢવી અશોક મુલુભા, પ્રકાશન સ્થાન: 125, સ્ટાર ચેમ્બર, હરિહર ચોક, પંચનાથ પ્લોટ, રાજકોટ-360001

# મદ્રાસ હાઈકોર્ટ લાલઘુમ ચૂંટણીપંચના અધિકારીઓ સામે હત્યાનો ગુનો નોંધવો જોઈએ

### દેશમાં કોરોના સંક્રમણ માટે ચૂંટણી પંચ દોષિત, પંચના અધિકારીઓએ ઘોર બેદરકારી બતાવી

#### હાઈકોર્ટનો તીખો સવાલ-શું એ વખતે અધિકારીઓ અન્ય ગ્રહ ઉપર ગયા હતા?

#### ચૂંટણીઓમાં સભા અને રેલીઓ છૂટથી થવા દીધી, કોવિડ નિયમોનું પાલન કરાવ્યું નહીં



**(એજન્સી સમાચાર)**  
ચેનાઈ, તા.૨૬  
દેશભરમાં બેકાંબુ બની ગયેલા કોરોના મહામારીના સંક્રમણ

બદલ સીધુ ચૂંટણી પંચને દોષીત કરાવતા મદ્રાસ હાઈકોર્ટ કાળજાળ થઈને એવી ટકોર કરી હતી કે, કોરોના મહામારીમાં પણ ખુબ જ બેજવાબદાર વર્તન કરવા બદલ ચૂંટણી પંચના અધિકારીઓ પર હત્યાનો ગુનો દાખલ કરવો જોઈએ. આજે જે કાંઈ પરિસ્થિતિ બેવા મળી રહી છે એ માટે માત્ર ચૂંટણી પંચ જવાબદાર છે. હાઈકોર્ટના વડા ન્યાયમુર્તી સંજીવ બેનર્જીએ બે સ્ટીશ સેનથીલ

કુમારે પંચની ઝાટકણી કાઢતા જણાવ્યું હતું કે, તમે તમારી સત્તાનો કોઈ જ ઉપયોગ કર્યો નથી. અદાલતે કોવિડ પ્રોટોકોલ બળવવા માટે વારંવાર આદેશો આપ્યા છતાં ચૂંટણી પંચે રાજકીય પક્ષોની રેલીઓ અટકાવી નથી. જન આરોગ્ય એ સર્વાધીક મહત્વનું છે પણ બહારકીય સંસ્થા તરીકે તમને આજે આ યાદ કરાવવું પડે છે એ ધણુ કમનસીબ છે અને નિરાસાજનક છે. હાઈકોર્ટે ચૂંટણી પંચના બે અધિકારીઓને બોલાવી

### ગરીબ દેશના ભાગેડુ ધનપતીઓની અમાનવીય લીલા

#### દેશમાં હજારો મોત થઈ રહ્યા છે, ધનાઢ્યો દુબઈ અને માલદીવમાં મજા માણે છે, દરિયા કાઠેથી બેશરમ બનીને તસ્વીરો મોકલતા નટ-નટીયો પર દેશભરમાં ફિટકાર

**(એજન્સી સમાચાર)**  
મુંબઈ, તા.૨૬  
જે દેશની ગરીબ અને મધ્યમવર્ગી પ્રજા પોતાની પરસેવાની કમાણીમાંથી મોટી રકમ ખર્ચીને દર રૂકવારે બોક્સ ઓફિસ છલકાવી દે છે અને પોતાના પ્રિય હિરો હિરોઈનના બેંક બેલેન્સમાં તપાસ વધારો કરતી રહે છે. એ બધાને પોતાના ચાહકોની કેટલી અને કેવી ચિંતા છે એ તમારો આજે આખો દેશ નિહાળી રહ્યો છે. આ દેશના માલુખીઓને સમુદ્ધ હિરો અને

હિરોઈન તથા ટોચના સુપર સ્ટારોના સંતાનો કોવિડથી બચવા માટે દેશ છોડીને પલાયન કરી રહ્યા છે. પોતાના કે બીજાના ખાનગી જેટ વિમાનોમાં બેસીને અને યુએઈ સહિતની એરલાઈન્સના વિમાન પકડીને આ ધનીક વર્ગ દેશની પીડાની પરવાહ કર્યા વીના વેકેશન માનવા દેશની બહાર ભાગી રહ્યો છે. કોઈ દુબઈ પહોંચી રહ્યા છે તો કોઈ માલદીવના દરીયા કાઠે અર્ધનગ્ન અવસ્થામાં પડ્યા પડ્યા બેશર્મા ભરી તસ્વીરો મોકલી રહ્યા છે. દેશમાં ઓક્સિજન વિના લોકો

તસ્કરીને મરી રહ્યાના બનાવો બની રહ્યા છે ત્યારે આ સંવેદના વગરનો આ વર્ગ દરીયા કાઠે રેતીમાં આખોટી રહ્યો છે. અનેક હિરોઈની બીકીની પહેરેલી અર્ધનગ્ન તસ્વીરો દેશમાં મોકલીને શું કહેવા કે સુચવવા માંગે છે? દેશભરમાં આ વર્ગ પર ચારે તરફથી ફીટકાર વર્ષી રહ્યો છે. યુએઈથી ભારત જતી તમામ ફ્લાઈટ કુલ થઈને બંધ છે. બે કે યુએઈ સરકારે રવિવારથી તમામ ફ્લાઈટો બંધ કરી દીધી છે. પરંતુ એ પહેલાતો અનેક ધનીક ભારતીયો અને ફિલ્મ જગતના નામી

અનામી અભીનેતા અને અભીનેત્રીઓ દુબઈની આગોસમાં પહોંચી ચુક્યા છે. ગઈકાલે ફ્લાઈટ બંધ થયા એ પહેલા મુંબઈથી ૧૨ ફ્લાઈટ દુબઈ પહોંચી હતી.  
દરમિયાન બ્રીટન અને કેનેડાએ ભારતથી આવતી ફ્લાઈટો પર રોક લગાવી દીધી છે આથી કેનેડા જતા આવતા સંકેડો ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ રજાની પડયા છે. ગુજરાતના અનેક વિદ્યાર્થીઓ કેનેડામાં અભ્યાસ કરી રહ્યા છે.

## વિશ્વભરમાંથી ભારતને સહાયનો ધોધ

### ૩ લાખ ૫૪ હજાર નવા કેસ, વિશ્વનો પહેલો દેશ બનતો ભારત, ૨૪ કલાકમાં ૨૮૧૨ દર્દીઓના મૃત્યુ, કુલ સવા ત્રણ કરોડ સંક્રમીત

**(એજન્સી સમાચાર)**  
નવી દિલ્હી, તા.૨૬  
છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૩ લાખ ૫૪ હજાર ૫૩૧ નવા કોરોના કેસ નોંધાતા એક નવો વિક્રમ ભારતના નામે ચડ્યો છે. વિશ્વનો એવો પહેલો દેશ ભારત બન્યો છે જ્યાં ૨૪ કલાકમાં સાડાત્રણ લાખથી વધુ કેસો નોંધાયા હોય. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં વધુ ૨૮૧૨ દર્દીઓએ બન ગુમાવ્યો છે. કોરોનાની સુનામી અટકવાનું નામ લઈ રહી નથી. દેશમાં કુલ કેસોની સંખ્યા ૧ કરોડ ૭૩ લાખ અને ૬ હજારથી વધુ થઈ ગઈ છે અને કોરોના કેસોની ટ્રેકિંગ ભારત અમેરીકા

વેક્સિન માટે તાકિદે કાચો માલ મોકલવા અંતે અમેરીકા તૈયાર, કેનેડા, ઈયુ અને ઈરાન દ્વારા પણ મદદની ઓફર આજ બીજા ક્રમે આવી ગયું છે. દરમિયાન અમેરીકા સહિતના અનેક દેશોએ ભારતને મદદ મોકલવાની તૈયારી બતાવી છે. અમેરીકા પ્રમુખ બો બાઈડેને બહેર કહ્યું હતું કે, વેક્સિન માટેનો કાચો માલ તાકિદેના ધોરણે ભારતને મોકલવામાં આવશે. એ જ રીતે કેનેડા, યુરોપીય સંઘ અને ઈરાન જેવા દેશોએ પણ ભારતને કોવિડ માટે મદદ કરવાની તૈયારી બતાવી છે. વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થા

છોંધ વડા ટેન્ડોસે ભારતમાં વધતા જતા કેસો અને મૃત્યુ આંકમાં ઉછાળા અંગે ધેરી ચિંતા વ્યક્ત કરી છે. દેશમાં કોરોનાથી કુલ મૃત્યુ આંક વધીને ૧,૯૫,૦૦૦ થઈ ગયો છે. કુલ ૧ કરોડ ૭૩ લાખ કેસો નોંધાયા છે. ૩ લાખથી ઉપર કેસો સતત પાંચમાં દિવસે નોંધાયા છે. અમેરીકાની સાથે સાથે હવે વિશ્વમાંથી મદદની વણગાર શરૂ થઈ છે. બ્રિટન, ફ્રાંસ અને જર્મનીએ **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

## ગુજરાતમાં ૧૮ વર્ષથી ઉપરના તમામને મફત વેક્સિન

### રાજ્ય સરકારની કોર કમિટીને બેઠકમાં મુખ્યમંત્રી રૂપાણીનો નિર્ણય, દોઢ કરોડ વેક્સિન ડોઝ સરકારે મંગાવ્યા, સૌરાષ્ટ્રમાં ૨૪ કલાકમાં ૨૦૫નાં મોત, રાજકોટમાં ૬૨ દર્દીઓનાં મૃત્યુ, વડોદરામાં હોમઆઈસોલેટ દર્દીઓને ઓક્સિજન ન આપવાના નિર્ણયથી દેકારો

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી સમાચાર-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૨૬  
ગુજરાતમાં કોરોના સંક્રમણને અટકાવવા માટે ગુજરાત સરકારે મહત્વનો નિર્ણય લઈ ૧૮ વર્ષથી ઉપરની વયના તમામને મફત કોરોના વેક્સિન આપવાની બહેરત કરી છે.

અમદાવાદમાં હેરસલુન બંધ કરવા મનપાનો આદેશ ગઈકાલે કોર કમિટીની બેઠક બાદ મુખ્ય પ્રધાન વિજય રૂપાણીએ બહેર કહ્યું હતું કે, ૧૮થી ઉપરની વયના તમામને સરકાર મફત વેક્સિન આપશે. ૧૮ ના લાભાર્થીઓનું વેક્સિનેશન ૧લી મેથી શરૂ થઈ રહ્યું છે. દરમિયાન સૌરાષ્ટ્ર અને ગુજરાતમાં કોરોનાએ રાખેલા મુજબ હાહાકાર મચાવવાનું ચાલુ રાખ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન રાજકોટમાં ૬૨ દર્દીઓએ સારવાર દરમિયાન અંતિમ

શ્વાસ લઈ લીધા હતા. સૌરાષ્ટ્રમાં ૨૫૨૮ કેસો એક દિવસમાં નોંધાયા હતા અને ૨૦૫ દર્દીઓ મૃત્યુને ભેટ્યા હતા. ભાનગરમાં પણ બેકાંબુ કોરોનાએ વધુ ૯૫ દર્દીઓના જીવન ખુચવી લીધા હતા. ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૪૨૯૬ કેસો નોંધાયા હતા અને વધુ ૧૫૭૭ દર્દીઓના મૃત્યુ થયાનું નોંધાયું હતું. રાજકોટની જેમ ભાનગરમાં હવે ખાનગી કોવિડ હોસ્પિટલોમાં ઓક્સિજનનો જથ્થો પુરો

થવાની તૈયારીમાં છે. રાજ્યમાં અત્યારે કોવિડ દર્દીઓ માટે અત્યારે દૈનિક ૨૫૦ ટન ઓક્સિજનની માંગ સામે ૨૨૦ ટન જેટલો પુરવઠો મળી રહ્યો છે. પરિણામે ઓક્સિજનની અછત સર્બઈ રહી છે. દરમિયાન વધુને વધુ વિસ્તારોમાં લોકો સ્વેચ્છાએ લોકડાઉન બહેર કરી રહ્યા છે. કોરોના કેસોની ચેઇન તોડવા સુરેન્દ્રનગરમાં ૫ દિવસનું સ્વેચ્છીક લોકડાઉન બહેર કરાયું છે. જ્યારે

જૂનાગઢ જિલ્લાના માળીયાહાટીના પાસેના અમરાપુર ગામમાં કોરોનાથી વધુ ૩ મૃત્યુ થઈ જતા ગામમાં લોકડાઉન વધુ એક સપ્તાહ લંબાવવામાં આવ્યું છે. જ્યારે ગુજરાતમાં કોરોના સારવાર કરતા ડોક્ટરોની અછત ન સર્બઈ એ માટે તમામ બોન્ડેડ તબીબોને આવતીકાલે હાજર થઈ જવા રાજ્યના આરોગ્ય કમિશન **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

## પૂર્વ પીએમ મનમોહનના સુંદર સુચનોને રાજકીય રંગ અપાયો

### મોદી સરકારની ઝાટકણી કાઢતા ખુદ નાણામંત્રી નિર્મલાના પતિ પી.પ્રભાકર, દેશની પ્રજા હેરાન છે અને સરકાર અખબારી મથાણામાં ચમકવાના પ્રયાસો કરે છે



**(એજન્સી સમાચાર)**  
નવી દિલ્હી તા.૨૬  
નાણા મંત્રી નિર્મલા સીતારમણ પતિ અને અર્થશાસ્ત્રી પરકલા પ્રભાકરે કોરોના સંકટને લઈને મોદી સરકાર પર

નારાજગી વ્યક્ત કરી અને મન મુકીને ટીકા કરી. અર્થશાસ્ત્રી પરકલા પ્રભાકરે કહ્યું કે સરકાર લોકોના મદદ કરવાની જગ્યાએ હેંડલાઈન મેનેજમેન્ટ અને પોતાની પીઠ થાપવામાં લાગેલી છે.

તેમણે પોતાના યુદ્ધયુગ ચેનલ પર એક કાર્યક્રમ દરમિયાન આ કહ્યું હતું. તેમણે પૂર્વ પીએમ ડો. મનમોહન સિંહના વખાણ કરતા કહ્યું કે તેમની સલાહ રચનાત્મક હતા. પરંતુ તેના પર કેન્દ્રીય મંત્રીએ બહુ અસહ્ય પ્રતિક્રિયા આપી અને તેને રાજકારણનો રંગ આપવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે ભારતમાં કોરોના સંક્રમણ દુનિયામાં સૌથી ઝડપથી વધી રહ્યું છે. મોત રેકોર્ડ કોટી રહી છે. આ

સ્વાસ્થ્ય ઈમરજન્સીની સ્થિતિ છે. કેન્દ્ર સરકારની તૈયારી અને તેમની જવાબદેહીને પરખવાનો સમય છે. તેમને પોતાના લોકોના મોત પીડાદાયક લાગે છે અને બીજાના મોતના માત્ર આંકડા બતાવી દે છે. પ્રભાકરે કહ્યું કે આ સંકટના કારણે લોકોની નોકરીઓ જઈ રહી છે. સારવાર કરાવવામાં જમા રકમ પણ ખતમ થઈ રહી છે. **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

## હરીયાણામાં ઓક્સિજન વિના ગુંગળાઈ જતી ૪ જુદગી

### મૃતકોના પરિજનોએ ચક્કાજામ કર્યા, તબીબો-અધિકારીઓને બેફામ અપશબ્દો

**(એજન્સી સમાચાર)**  
ચંદીગઢ, તા.૨૬  
હરીયાણાના ૨૬ વાડી વિસ્તારમાં આવેલી કોવિડ હોસ્પિટલના આઈસીયુ વોર્ડમાં ચાર દર્દીઓ ઓક્સિજન વગર તસ્કરીને મૃત્યુ પામ્યા હોવાની ઘટના બની હતી. ગુસ્સે ભરાયેલા પરિજનોએ હોસ્પિટલની બહાર રસ્તા પર નાકાબંધી કરી દીધી હતી. સરકાર, વહીવટી તંત્રના અધિકારીઓ અને તબીબો પર અપશબ્દોનો મારો ચલાવ્યો હતો.

**ચારેય કોવિડ વોર્ડમાં સારવાર હેઠળ હતા, તપાસના આદેશો**  
આ ઘટના બાદ તુરંત જ પોલીસનો કાફલો ધસી ગયો હતો અને પરિસ્થિતિ કાબુમાં લીધી હતી. આ ખાનગી હોસ્પિટલમાં ૫૦ જેટલા કોવિડ દર્દીઓ સારવાર હેઠળ હતા. રવિવારે સવારે ઓક્સિજનનો પુરવઠો ખુટી પડ્યો હતો. હોસ્પિટલ તંત્ર દ્વારા તાકિદની મદદ માંગવામાં આવી હતી બાદમાં બહેર કરાયું હતું **(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)**

## માર્કેટિંગ માટે ઓકરા તેમજ ઓકરી જોઈએ છે મો.૯૪૦૯૭ ૫૭૦૬૨

## સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી સાંઘ્ય દૈનિક



સૌરાષ્ટ્ર તેમજ દક્ષિણ ગુજરાતનાં સમાચારો મેળવવા માટે આજે જ તમારા મોબાઈલમાં અમારી Sk News એપ્લિકેશન ઈન્સ્ટોલ કરો.. તેમજ સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી ન્યૂઝ પેપરની વેબસાઈટ પર જઈને પણ ન્યૂઝ મેળવી શકો છો.



SK NEWS

સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી NEWS

www.saurashtrakranti.com

## શ્રદ્ધાજંતિ / બેસણું

જાહેર ખબર પ્રકાર	આવૃત્તિ	સાઈઝ	ભાવ
બેસણું/શ્રદ્ધાજંતિ	રાજકોટ	5x2	200
જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો: 90333 44426		125, સ્ટાર ગ્રેબ્બર, હરિહર ચોક, પંચનાથ પ્લોટ, રાજકોટ-360001	



સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી

WhatsApp કરો  
તમારા ન્યુઝને

'સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ' માં જર્નલિસ્ટ બની તમે પણ ગર્વ અનુભવો તમારી આસપાસ બનતી કોઈ પણ ઘટના, સમાચાર, સમસ્યા કે તસ્વીરોને અમારા સુધી પહોંચાડો. કોઈપણ ઘટના કે સમાચારની વિગત

93276 28571 ઉપર Whats App કરો

email: saurashtrakranti@gmail.com

web: www.saurashtrakranti.com

## મોભો એ જ, માધ્યમ નવું

યુ ટ્યુબના માધ્યમથી સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી આપશે આપની સમસ્યાને વાચા



આજે જ સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતીની યુ ટ્યુબ ચેનલને સબસ્ક્રાઈબ કરો અને સમાચાર મેળવો



SUBSCRIBE TO OUR CHANNEL SAURASHTRA KRANTI

@saurashtrakranti/ saurashtrakrant SAURASHTRAKRANTI SAURASHTRAKRANTI

Web: www.saurashtrakranti.com

અમે કાઠીયાવાડી અમારી વાત કાઠીયાવાડી

સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતી

સાંધ્ય દૈનિક

# કલા સિક્કાઈડ

પ્રોપર્ટી, લગ્ન, નોકરી, શૌક્ષણિક, ઔષધ, યાત્રાપ્રવાસ, ધંધાદારી, વ્યવસાયલક્ષી, વાહનબજાર

જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો:  
90333 44426



આ પેજ પર આપની જાહેરાત નજીવા દરે આપવા માટે 94097 57062 પર ફોન કરો અથવા મેસેજ કરો.



# લહરો કો સાહિલ કી દરકાર નહીં होती, होसला जुलुंद हो तो कोछ दिवार नही होती जलते हुअे थिरागने आंधीयो से ये कहा, उजाला देने वालो की कल्मी हार नही होती

**(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાપાલ્ય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ.તા.૨૪  
શહેરમાં મેડિકલ અંધારૂંધી ઊભી થઈ છે. રાજકોટની ચોધરી હાઈસ્કૂલમાં એમ્બ્યુલન્સની લાંબી લાઇન લાગી છે. દર્દીઓ પોતાનો વારો ક્યારે આવશે એ માટે એમ્બ્યુલન્સમાં જ તેમજ રિક્ષા કે કારમાં ઓક્સિજનના બાટલા સાથે સારવાર લઈ રહ્યા છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે પરિવારજનોએ પણ પોતાના સ્વજનને બચાવવા માટે કોરોનાનો ડર છોડી દીધો હોય એવાં દશ્યો બોવા મળ્યાં હતાં. આજની પરિસ્થિતિઓ બોઈએ, તો આ સેવાઓ સામાન્ય કહી શકાય તેવી નથી. તેમને પોતાને પણ ચેપ લાગવાની પુરેપુરી ભીતિ રહેલી છે. તેમ છતાં તેઓ પોતાનું કર્તવ્ય નિભાવી રહ્યા છે. અન્ય લોકોની સેવા કરી રહ્યા

છે. તેઓ રાષ્ટ્ર રક્ષકની જેમ જ કોરોના મહામારી અને આપણી વચ્ચે ઉભેલા છે. દેશ તેમના પ્રત્યે કૃતજ્ઞ છે. આપણે અત્યારે આપણું સંપૂર્ણ સામર્થ્ય કોરોનાથી બચવામાં લગાવવાનું છે. આજે દેશમાં કેન્દ્ર સરકાર હોય, રાજ્ય સરકાર હોય, સ્થાનિક એકમો હોય, પંચાયતો હોય, જનપ્રતિનિધિ હોય કે પછી સિવિલ સોસાયટી, દરેક વ્યક્તિ પોત પોતાની રીતે આ વૈશ્વિક મહામારીથી બચવા માટે પોતાનું યોગદાન આપી રહ્યા છે. તમારે પણ તમારું સંપૂર્ણ યોગદાન આપવાનું છે. એ જરૂરી છે કે વૈશ્વિક મહામારીના આ વાતાવરણમાં માનવ બલિ વિજયી બને, ભારત વિજય બનશે. આ પ્રકારની વૈશ્વિક મહામારીમાં, એક જ મંત્ર કામ કરે છે- આપણે સ્વસ્થ તો જગત સ્વસ્થ.

તો આપણું પોતાનું સ્વસ્થ રહેવું એ ખૂબ જરૂરી છે. આ બીમારીથી બચવા માટે અને પોતાની બતને સ્વસ્થ રાખવા માટે જરૂરી છે સંયમ. અને સંયમની રીત કઈ છે - ભીડભાડથી દૂર રહેવું, ઘરથી બહાર નીકળવાનું ટાળવું. અને આ સમય આપણી વચ્ચેથી વયો પણ જશે તેથી હિંમત રાખીએ અને કોરોના સામેની લડાઈમાં વિજયી મેળવીએ. આપણે આ સંકટથી બચેલા છીએ, બધું સારું છે. વૈશ્વિક મહામારી કોરોનાથી નિશ્ચિંત થઈ જવા માટેની આ વિચારધારા સાચી નથી. એટલા માટે, પ્રત્યેક ભારતવાસીએ સહજ રહેવું, સતર્ક રહેવું ખૂબ જરૂરી છે. રસ્તાઓ ઉપર આવતા જતા રહેશો અને કોરોનાથી બચીને પણ રહેશો, તો આ વિચારધારા બરાબર નથી.

## મન અને મગજથી 55 પોઝિટિવ દર્દીએ કોરોનાને નેગેટિવ બનાવ્યો

**સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીના કોવિડ કેર સેન્ટરમાં ૧૦ દિવસમાં ૪ વર્ષની બાળાથી લઈને ૬૦ વર્ષના વૃદ્ધાએ પણ કોરોનાને મહાત આપી**

**(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાપાલ્ય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ.તા.૨૬  
સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીમાં ચાલતા કોવિડ કેર સેન્ટરમાં દર્દીઓને ઓટો સર્જેશન, ઓટો રિલેક્સેશન, સુબ્રેક થેરાપી, હીલિંગ, મનોચ્યાર, સંગીત અને યોગ, કસરત, લાકિંગ થેરાપીની ટ્રીટમેન્ટ આપવામાં આવે છે. દર્દીને રોજ સ્મરણ કરાવાય છે કે, હું અત્યારે સ્વસ્થ છું, અને ધીમે ધીમે સ્વસ્થ થતો જાઉં છું. હું મારા પરિવારને સ્વસ્થ કરતો જાઉં છું. દરેક અવાજ મને શાંત અને

સ્વસ્થ રાખે છે. મારામાં ખૂબ જ હિંમત છે. આ હિંમતથી હું કોરોનાને હરાવી શકું છું. સૂર્યનો પ્રકાશ મારી રોગપ્રતિકારક શક્તિ મજબૂત કરે છે. વાતાવરણ અને હવા મને પવિત્રતાનો અનુભવ કરાવે છે. મારા પરિવારને દરેક સમયે હું બચાવી શકું છું. આજના સમયમાં કોઈ વ્યક્તિનો કોરોના રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવે તો તે ડરી જાય છે. તે મન અને માનસિક રીતે પડી ભાંગે છે. ત્યારે સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટીમાં કોવિડ કેર સેન્ટરમાં ૪ વર્ષની દીકરીથી લઈને ૬૦

વર્ષના વૃદ્ધા કે જે કોવિડ પોઝિટિવ હતા આમ છતાં મન અને મગજથી હિંમત રાખી પોઝિટિવ રહીને કોરોનાને નેગેટિવ બનાવ્યો છે. અહીં ચાલતા કોવિડ કેર સેન્ટરમાં દર્દીઓને ડોક્ટરની સારવાર ઉપરાંત સુબ્રેક થેરાપી, હીલિંગ, મનોચ્યાર, સંગીત અને યોગ, કસરતની ટ્રીટમેન્ટ આપવામાં આવે છે. આ ટ્રીટમેન્ટથી ૧૦ દિવસમાં ૫૫ દર્દીઓ સાબ થયા છે. કોરોના પોઝિટિવ દર્દી ઝડપથી સાબ થાય તે માટે મનોવિજ્ઞાન ભવનના અધ્યાપકો અને વિદ્યાર્થીઓ



માનસિક સહાયારો આપી રહ્યા છે. આ નકારાત્મક વિચારોથી દૂર રહેવા માટે દર્દીઓ પાઝલ્સ સોલ્વ કરે છે. દર્દીઓને જે ઓટોસર્જેશન અને રિલેક્સેશન ટેકનિકથી દરેક અંગને આદેશ આપવામાં આવે છે. જેનાથી હકારાત્મક ભાવ ઉત્પન્ન થાય છે. ભાવથી દર્દી ઝડપથી સાબ થાય છે. મનમાં ખોટો ભય રાખવાને બદલે હકારાત્મક વિચારસરણી રાખવામાં આવે તો તેને બીમારીમાં રિકવરી ઝડપથી થઈ જાય.

# સૌરાષ્ટ્રના ઉદ્યોગપતિઓ - સંસ્થાનો નિર્ણય: ૧૦ દિવસમાં રાજકોટની સ્કૂલમાં ૨૦૦ બેડની હોસ્પિટલ ખૂલશે

**દર્દીઓને સારવાર સહિત દવા તથા જમવાનું ફ્રી મળશે: ઇમરજન્સી પ્રમાણે દર્દીઓને સારવાર માટે હેરાન નહીં થવું પડે**

**(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાપાલ્ય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ.તા.૨૬  
કોરોનાની મહામારીમાં દર્દીઓને હોસ્પિટલમાં બેડ મળી રહ્યાં નથી ત્યારે આ સ્થિતિમાં દર્દી નારાયણની સેવા કરવા માટે સૌરાષ્ટ્રના ઉદ્યોગપતિઓ, શૈક્ષણિક સંસ્થા અને એનજીઓ સંયુક્ત

કુટુંબ તરીકે દેશ દિવસમાં રાજકોટમાં ૨૦૦ બેડનું કોવિડ કેર સેન્ટર શરૂ કરવા બંધ રહ્યાં છે, જેમાં દર્દીઓને સારવાર, દવા અને જમવા સહિતની સુવિધા વિનામૂલ્યે મળશે. રાજકોટની એસએનકે સ્કૂલના સંચાલક કિરણભાઈ ભાલોડિયા અને

અમરભાઈ ભાલોડિયાએ મીડીયા સાથેની વાતચીતમાં કહ્યું હતું કે રાજકોટના રોલેક્સ બ્યોટિ સીએનસી, એસએનકે, મોડર્નીના ઓરબિટ અને અન્ય સંસ્થાઓ મળી પ્રવર્તમાન સ્થિતિમાં દર્દીઓને મુશ્કેલી પડે નહીં એ માટે રોલેક્સ એસએનકે કોવિડ

સેન્ટર શરૂ કરી રહ્યા છે. એસએનકે સ્કૂલમાં શરૂ થનારા આ સેન્ટરમાં શરૂઆતમાં ૨૦૦ બેડ હશે, ઇમરજન્સીના આધારે દર્દીને પ્રવેશ આપવામાં આવશે, દર્દીને આ સેન્ટરમાં સારવાર, દવા, અને જમવા સહિતની સુવિધા વિનામૂલ્યે

પૂરી પાડવામાં આવશે. આ કોવિડ સેન્ટરમાં તબીબી મેનેજમેન્ટ એચસીજી ગ્રુપ દ્વારા કરવામાં આવશે. કોવિડ સેન્ટરમાં દર્દી માટે ઓક્સિજનની પણ સુવિધા રહેશે અને આ માટે ઓક્સિજન પ્લાન્ટ તૈયાર કરવામાં

આવ્યો છે. જરૂર પડે આ સેન્ટરમાં ૫૦૦ બેડ સુધીની સુવિધા ઊભી કરવાની પણ તૈયારી કરવામાં આવશે. રાજકોટ સહિત સમગ્ર સૌરાષ્ટ્રમાં કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીઓ હોસ્પિટલમાં બેડ મેળવવા માટે મુશ્કેલીનો સામનો કરી રહ્યા છે અને આ સ્થિતિને જલ્દી ક્યાં સુધી ચાલશે તેની કલ્પના મુશ્કેલ છે ત્યારે દર્દીઓને સારવાર માટે ભટકવું પડે નહીં તે માટે શું કરી



શકાય તેવી ચિંતા કેટલાક જ સંયુક્ત રીતે ખર્ચ ઉઠાવીને કોવિડ ઉદ્યોગપતિઓને થઈ હતી અને તેમને સેન્ટર શરૂ કરવાનો વિચાર આવ્યો હતો.

# સમરસ કોવિડ કેર સેન્ટરમાં દર્દીઓની સારવારની સાથે સેવા



**ડિસ્ચાર્જ થતાં મહિલાએ ભજન ગાઈને તબીબોનો આભાર માન્યો: પરિવાર સાથે વીડિયોકોલમાં વાતચીત**

## દર્દીઓ માનસિક તણાવ ન અનુભવે ખાસ કાઉન્સિલર ટીમ મુકવામાં આવી



**(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાપાલ્ય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ.તા.૨૬  
રાજકોટમાં સમરસ હોસ્પિટલમાં કોવિડ કેર સેન્ટર ચાલી રહ્યું છે. અહીં દર્દીઓની સારવારની સાથે મેડિકલ સ્ટાફ સેવા પણ કરી રહ્યો છે. મોટી ઉંમરના દર્દીઓને તેનું દર્દ ભૂલાવવા માટે ભજન ગાઈ છે તો જે કોઈ અશક્ત છે તેને માથું ઓળી આપે

છે, તો પોતાના હાથે જમાડે પણ છે. કોવિડ કેર સેન્ટરમાં હળવાશ સમયે દર્દી સાથે બેસીને ભજન ગાઈ છે તો કોઈ અલગ અલગ રમત રમે છે. દર્દીઓ સાથે તબીબો વૈષ્ણવજન તો તેને કહીએ રે જે પીડ પરાઈ બાણે રે.. ભજન ગાઈને દર્દીને હિંમત આપવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. દર્દીઓને તેના ઘરના નિત્યકામ જળવાઈ તે

માટેના પ્રયાસો કરવામાં આવે છે. એક વૃદ્ધા પોતાના વાળ ઓળાવા માટે અશક્ત હતા તો મેડિકલ સ્ટાફને એક મહિલાએ તેને વાળ ઓળી આપ્યા હતા. દર્દી ક્યારેક જમવાનું ભાવતું નથી કે જમવાની ઈચ્છા નથી એવા બહાના ધરે છે. ત્યારે મીઠો ગુરૂસો પણ કરે છે કે, જો નહીં જમો તો સાબ નહીં થાય. જે અશક્ત છે

તેને પોતાના હાથે પણ જમાડે છે. સમરસ હોસ્પિટલમાં દાખલ દર્દીને તેના પરિવારજનોની ચિંતા હોય છે. આ ચિંતા દૂર કરવામાં તબીબો મદદરૂપ બને છે. દર્દી પોતાના પરિવાર સાથે નિયમિત વીડિયોકોલ કરે છે. પરિવાર સાથે વાતચીત કરતી વેળાએ દર્દી કહે છે કે, ચિંતા ન કરતા અમે જલ્દી સાબ થઈ જઈશું.



રાજકોટની સમરસ હોસ્પિટલમાં હાલ કોવિડ સેન્ટર શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં હાલ દર્દીઓને ઓક્સિજન સાથે સારવાર તો આપવામાં આવી રહી છે. પરંતુ આ સાથે મોટી ઉંમરના દર્દીઓ રોગને ભૂલી અને ભજન કીર્તનમાં વ્યસ્ત રહે તે માટે કાઉન્સિલરની ટીમ અનોખી સેવા કરી રહી છે. જેમાં કાઉન્સિલર ઘરના સભ્ય જેવું વર્તન કરી દર્દીને રોગ ભૂલાવી પ્રેમ અને હૂંમતવું વર્તન કરતા વીડિયો હાલ સામે આવ્યા છે. ભજન, કીર્તન અને ગરબાના તાલે દર્દીઓ ઝૂમી ઉઠે છે.

# કોરોના સંક્રમણની ચેઈન તોડવા તમામ જવેલર્સ મેદાને... સોની બજાર વધુ એક અઠવાડિયું સ્વૈચ્છિક બંધ પાળશે



**ગોલ્ડ ડીલર્સ એસો. જવેલર્સ એસોનો નિર્ણય : સોનીબજાર તેમજ પેલેસ રોડના તમામ વેપારીઓ સ્વૈચ્છિક બંધમાં જોડાશે**  
(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાપાલ્ય-રાજકોટ) રાજકોટ.તા.૨૬ : રાજકોટ સહિત સમગ્ર રાજ્યમાં કોરોનાએ કહેર વર્તાવ્યો છે, દિન પ્રતિદિન કોરોના કેસમાં વધારો થઈ રહ્યો છે સૌરાષ્ટ્ર-ગુજરાતના અનેક શહેરો અને ગ્રામ્યમાં આંશિક - સ્વૈચ્છિક બંધ પાળીને કોરોનાની ચેઈન તોડવા પ્રયાસ થઈ રહ્યાં છે ત્યારે એશિયાની ગોલ્ડ હબ મનાતી રાજકોટની સોની બજારમાં વધુ એક અઠવાડિયું સ્વૈચ્છિક બંધ પાળશે. આ અગાઉ ત્રણ દિવસ સુધી સોનીબજારમાં સ્વૈચ્છિક બંધ રાખવા બાદ ગત સપ્તાહે સમગ્ર પાંચ દિવસ સુધી બંધની બહેરાત થયેલ હતી, જેની અવધિ સોમવારે પૂર્ણ થવાની હતી ત્યારે ફરીવાર કોરોના ની પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં લઈને તા-૨૫-૨૦૨૧ સુધી સ્વૈચ્છિક બંધ રાખવા રાજકોટ ગોલ્ડ ડીલર્સ એસો. જેમ્સ એન્ડ જવેલરી એસો. દ્વારા નિર્ણય લેવાયો છે. સોનીબજારમાં કોરોના સંક્રમણની ચેઈન તોડવા વધુ એકવાર અઠવાડિયું સ્વૈચ્છિક બંધમાં રાજકોટ ગોલ્ડ ડીલર્સ એસો. તેમજ જેમ્સ એન્ડ જવેલરી એસો. તમામ સભ્યો, સોની બજાર અને પેલેસ રોડના તમામ જવેલર્સ બોડારો



# ભારે પવન ફૂંકાતા ચૌધરી હાઈસ્કૂલમાં ઊભો કરાયેલો મંડપ ધરાશાયી



**(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ.તા.૨૬  
રાજકોટમાં રવિવારે સવારથી જ વાદળછાયુ વાતાવરણ રહ્યું હતું. આખો દિવસ અસહ્ય બહારના કારણે લોકો પરસેવે રેબંધ થયા હતા, પરંતુ સાંજે

૩૪ ડિગ્રીસેલ્સીટી ઝડપે પવન ફૂંકાયો હતો. પવનની ઝડપ વધુ હોવાને કારણે રસ્તા પર ધૂળની ડમરી ઊડી હતી અને નાનામવા સર્કલ ખાતે સ્થિત મસાલા મોડેટનો ગેટ ધરાશાયી થયો હતો. ભારે પવન ફૂંકાતા ચૌધરી હાઈસ્કૂલમાં ઊભો

કરાયેલો મંડપ ધરાશાયી થતા દર્દીઓના પરિવારજનોમાં અકરાતાફરી મચી હતી. ભેજનું પ્રમાણ વધારે રહેતા દિવસભર બહારો રહ્યો, સાંજે ૩૪ ડિગ્રીની ઝડપે પવન ફૂંકાતા મસાલા મોડેટનો ગેટ ધરાશાયી થયો હતો. હવામાન

વિભાગના જણાવ્યાનુસાર રાજસ્થાનમાં વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ ઊભું થયું છે. જેની અસર સૌરાષ્ટ્રમાં વર્તાઈ છે. હજુ બે દિવસ સુધી આવું જ વાતાવરણ રહેશે અને છૂટા છવાયા વિસ્તારમાં વરસાદ પડશે. રાજકોટ અને મોરબી જિલ્લામાં

સતત બીજા દિવસે વીજળીના કડકા અને ભડાકા સાથે વરસાદ પડ્યો હતો અને અમુક સ્થળોએ તો ભારે પવને તારાછ પણ વેરી હતી. ગોંડલ, વીરપુર, ધોરાજી, જેતપુર, કોટડા સાંગાણી, જસદણ, આટકોટમાં માર્ગો પર પાણી

વહેવા લાગ્યા હતા. હવામાન ખાતાના જણાવ્યા મુજબ આ સમાહમાં તાપમાનમાં ચાર ડિગ્રી સુધીનો ઘટાડો રહેશે. ત્યાર પછી ગરમીનો પારો ધીમે ધીમે ઊંચકાતો જશે. માસના અંતે ગરમીનો પારો ૪૦ ડિગ્રીની ઉપર રહેશે.

## તાંત્રી સ્થાનેથી...

### નિષ્ણાંતોનું કહેવું છે શરીરમાં પાણીની પુરતી ઓક્સિજનની કમી થવા દેતુ નથી

કોરોના વાયરસની બીજી લહેરે આખા દેશમાં હડકંપ મચાવી દીધો છે. હોસ્પિટલોમાં બેડ અને ઓક્સિજનની કમીથી પણ દર્દીઓની હાલત ખરાબ છે. તેવામાં હેલ્થ ઓથોરિટીએ લોકોને ઘરે જ શક્ય હોય તો રિકવર થવાની સલાહ આપી રહી છે. ડોક્ટરોનું પણ કહેવું છે કે ધ્યાન લેવામાં તકલીફ થતા દરેક લોકોએ હોસ્પિટલમાં દાખલ થવાની જરૂર નથી. બે ઓક્સિજનથી ઓક્સિજન લેવલ સતત ૯૦ની નીચે જઈ રહ્યું હોય તો જ હોસ્પિટલ જવાની જરૂર છે. તે સિવાય જે લોકોને ધ્યાનમાં તકલીફ થઈ રહી છે તેમણે કેટલીક સાવધાની રાખવાની જરૂર છે. એક રિપોર્ટ પ્રમાણે, શરીરમાં ઓક્સિજનની કમી થવા પર ગેસ સ્ટવ, મિજાબતી, ફાયરપ્લેસ, વીજળી અથવા ગેસ હીટર જેવી વસ્તુઓની નજીક જવું બેઠવું નહીં. તેમનાથી ૫ ફૂટની દૂરી બનાવી રાખવી બેઠવું. આવી વસ્તુઓની નજીક જવાથી તમારી મુશ્કેલી વધી શકે તેમ છે.

પેઈન્ટ ચિનર, એરોસોલ સ્પ્રે, કિલનીંગ લુડ જેવા લેખેલબ પ્રોડક્ટ્સનો બિલકુલ ઉપયોગ કરવો બેઠવું નહીં. તે સિવાય પેટ્રોલિયમ, ઓઈલ, ગ્રીસ બેસડ ક્રીમ અથવા વેસેલિન જેવા કોઈ પણ પ્રોડક્ટને છાતી અથવા શરીરના કોઈ ભાગ પર લગાવવા ન બેઠવું. બે તમને ધ્યાન લેવામાં થોડી પણ મુશ્કેલી થતી હોવાનું લાગી રહ્યું છે તો ભૂલથી પણ સિગરેટ પીવી બેઠવું નહીં. અહીં સુધી કે સિગરેટ-બીડી પીનારા લોકોથી પણ દૂર રહેવું બેઠવું. એટલું જ નહીં, ઘરમાં ઉપયોગ થનારી કેમિકલથી બનેલી અગરબત્તી અથવા ધૂપબત્તીના સંપર્કમાં આવવું બેઠવું નહીં. બે તમે ઓક્સિજન કોન્સન્ટ્રેટેશનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છો તો તમારા દરવાજા અને બારીઓ ખુલ્લી રાખો. ઓક્સિજન કોન્સન્ટ્રેટેશન આસપાસની હવાને ભેગી કરીને ઓક્સિજન બનાવે છે. કોન્સન્ટ્રેટેશન હવાથી નાઈટ્રોજનને કાઢીને ઓક્સિજન બનાવે છે અને તેને દર્દીના શરીર સુધી પહોંચાડે છે. તાજી હવા મળવા પર કોન્સન્ટ્રેટેશન તમાકં કામ વધારે સરળ કરી દેશે.

છોડવાઓ વ્યક્તિઓથી વિપરીત હોય છે. તેઓ કાર્બન ડાયોક્સાઈડ લઈને ઓક્સિજન બનાવે છે. બે તમે હોમ ક્યોરન્ટાઈન લેવ તો તમારા રૂમમાં કેટલાક સારા ઈન્ડોર પ્લાન્ટની વ્યવસ્થા કરી લો. આમ કરવાથી હંમેશા તમને ફેશ એરની વચ્ચે રહેશે. કેટલીક ખાસ એક્સરસાઈઝ પણ આપણી રેસ્પિરેટરી એપિલોજીને દુસ્તર કરવામાં મદદગાર થાય છે. જેમ જેમ તમારું ઓક્સિજન લેવલ વધશે તેમ તમારા ફેસમાં જતા ઓક્સિજનનું લેવલ પણ વધતું જશે. આથી એક્સપેરિટની સલાહ પ્રમાણે એવી એક્સરસાઈઝ રોજ કરવી બેઠવું. બે તમને કોરોના થયો હોય તો તમારે પોતાની બોટીને ડિસાઈઝ થવા દેવી બેઠવું નહીં. પોતાનું વૈજ્ઞાનિક સૂત્ર છે. અહીં ઓનો મતલબ ઓક્સિજન છે. મતલબ કે શરીરમાં પાણીની પુરતી ઓક્સિજનની કમી થવા દેતું નથી. આથી પહેલાથી તૈયાર રહો અને ડિહાઈડ્રેટેશનથી બચવા માટે પર્માન પાણી પીવું બેઠવું. રોજ નિયમિત રીતે મેડિટેશન કરવું બેઠવું. તમારા ધ્યાન પર ફોકસ કરો. દિવસમાં કેટલીક મિનિટો સુધી લાંબા ધ્યાન લેવાની પ્રેક્ટીસ કરવાથી તમને જરૂરથી ફાયટો થશે. તેનાથી ન માત્ર તમારા વિવિધ અંગોને ઓક્સિજન મળશે પરંતુ તેનાથી તમારો તણાવ પણ ઓછો થશે. ઓક્સિજન યુક્ત ખોરાક પણ શરીરમાં ઓક્સિજનનું લેવલ કેટલું કરવામાં મદદ કરે છે. તમારે વધુમાં વધુ લીલા શાકભાજી અને ફળો ખાવા બેઠવું. તમે કેલ, બ્રોકલી પણ ખાઈ શકો છો. ખાવામાં સોડિયમ ડાયેટનું સેવન કરવું બેઠવું.

## દૈનિક રાશીફળ

- તા. ૨૩-૦૪-૨૦૨૧ **શુક્રવાર**
- મેષ(મ.હ.ઈ.) :-** નવી જોજનાઓમાં અનુકુળતાઓ વધવાની છે સંસ્થામાં સારો હોદ્દો મળે. આત્મવિશ્વાસ વધારવો.
- વૃષભ(વ.વ.ઈ.) :-** મિત્રો સાથે મતભેદો ટાળજો. સાહસિકો એ થોડી ધીરજ રાખવી વિદેશ જવાની તક માટે સારો સમય.
- મિથુન(ક.છ.ઇ.) :-** શેર સહકારમાં લાભ નિર્ણયો બાબત સતર્કતા જરૂરી નોકરીમાં અનુકુળતા સંસ્થાના કાર્યને લઈને પ્રવાસ થાય.
- કર્ક(ક.હ.ઈ.) :-** માતૃશ્રીનો સહકાર રહે. વિદેશ જવાની ઇચ્છા ફળવાની જમીન-મકાનના કાર્યોમાં અનુકુળતા કર્ક કરવાથી જળવધુ
- સિંહ(મ.ટ.) :-** પરિવારના ઉત્સાહ વધવાનો, નોકરીમાં નવી ઓફર બાબત ઉતાવળ ન કરવી અપરણીતોને સફળતા રહે.
- કન્યા(મ.હ.ઈ.) :-** નાણાકીય પ્રશ્નો ઉભા થાય. પરિવારના સભ્યોનો સાથે સહકાર મેળવવો. ભાગદારત્વક વિચારોથી દૂર રહેજો.
- તુલા(ર.ત.) :-** દિવસ દરમિયાન ભાગીદારી જોજના બાબત સફળતા સગાઇ લગનના કાર્યોમાં મનગમતું પામ મિત્રોથી લાભ.
- વૃશ્ચિક(ન.ચ.) :-** દિવસ ઉત્સાહ વાળો રહે. છતાં નિર્ણયો બાબત સખગ રહેજો મોસાળથી લાભ નોકરીમાં બદલીના લાભ.
- ધન(મ.હ.ક.ટ.) :-** શેર સહકારમાં ધ્યાન પડે. વિજાતીય મિત્રતા ગાઠ બને. નફામા વિચારો ટાળજો અંધશ્રદ્ધાથી દૂર રહેજો.
- મકર(મ.જ.) :-** દિવસ દરમિયાન કાલ્પનીક ભય રહે. રહેણાંક ના મકાનના પ્રશ્નોમાં ધ્યાન દેવું ઉતાવળા નિર્ણયો ન લેવો.
- કુંભ(ગ.શ.સ.) :-** અચાનક યાત્રા પ્રવાસનો યોગ ઉભો થાય ભાઈ-બહેનો સાથે સુમેળ વધે. રાજકીય રીતે ન ઘાટેલો લાભ રહે.
- મીન(દ.ચ.ઝ.) :-** પરિવારના પ્રશ્નો માં ધ્યાન દેવું પડે. આર્થિક બાબતોને લઈને ટેન્શન રહે. સંતાનો સાથે સુમેળ રાખવો.

## આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૭, શાલિવાહન શક-૧૯૪૨, વીર સંવત-૨૫૪૭, ઈસ્લામીક સંવત-૨૦૨૦, તા. ૨૩-૦૪-૨૦૨૧, શુક્રવાર, ચૈત્ર સુદ-૧૧, સૂર્યોદય-૬:૧૩, સૂર્યાસ્ત-૦૭:૦૦, જૈન નવકારશી-૮:૧૦, આજની રાશિ: કર્ક(ક.હ.ઈ.), નક્ષત્ર: આશ્લેષા

સૂર્ય-કુંભ ચંદ્ર-કર્ક મંગળ-ધન બુધ-કુંભ ગુરુ-ધન શુક્ર-મેષ શનિ-મકર રાહુ-મિથુન કેતુ-ધન હુધ-મેષ નેપ્ચ્યુન-કુંભ પ્લુટો-મકર	- શુભ યોગીયા - અભિજીત ૧૩-૩૯ થી ૧૩-૨૪, ૮-૪૬ થી શુભ ૧૦-૧૧ સુધી, ૧૩-૦૧ થી ચલ-લાભ-અમૃત, ૧૭-૧૬ સુધી, ૧૮-૨૨ થી લાભ-૨૦-૧૬ સુધી, ૨૧-૫૧ થી શુભ-અમૃત-૨૫-૦૧ સુધી
	- શુભ હોરા- ૮-૧૮ થી ૯-૧૪ સુધી, ૧૧-૦૮ થી ૧૩-૫૮ સુધી, ૧૪-૫૫ થી ૧૩-૫૧ સુધી ૧૭-૪૫ થી ૨૦-૪૮ સુધી

## જેતપુરમાં મારમારીમાં ઘવાયેલા શ્રમિકનું મોત

**બનાવ હત્યામાં પલટાયો: બે દિવસ પૂર્વે સાડીના કારખાનામાં બિહારી શ્રમિકને ગાળો બોલવા મુદ્દે લાકડીના ઘા ફટકારી જીવ કોળી નાશી છૂટ્યો હતો ; હત્યાની કલમનો ઉમેરો કરતી પોલીસ**  
રાજકોટ તા. ૨૬  
ધારેશુર ગામમાં રહેતો અકિલા મુસ્તાક શેખ ( ઉ.વ ૩૫ ) એ જેતપુર જીઆઇડીસીમાં આવેલ વિનાયક ફેબ્રિકેશન નામના કારખાનામાં કામે ગયો હતો. બધા નજીબી બાબતે ઝગડો થતા જીવ કોળી નામના યુવકે ગાળો ભાંડી લાકડી વડે મૂક્યો હતો. બધા ચાલુ સારવાર શ્રમિકે દમ દોડી દેતા બનાવ હત્યામાં પલટાયો હતો. જેતપુર સીટી પોલીસે હત્યાનો ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. પ્રામ વિગતો મુજબ જેતપુરના સારવાર અર્થે રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલમાં રીફર કરાયો હતો. બધા ચાલુ સારવાર દરમિયાન મોત નિપજતા પરિવારમાં અરેરાટી મચી જવા પામી હતી. મારમારીનો બનાવ હત્યામાં પલટાતા જેતપુર સીટી પોલીસે રાજકોટ ઘેડી આવી હતી. હત્યાની કલમનો ઉમેરો કરી આરોપીની શોધખોળ હાથ ધરી છે. મુતક અકિલ શેખના ૬ માસ પૂર્વે જ લગ્ન થયા હતા. પાંચ ભાઈ અને એક બહેનમાં નીલ નંબરનો હતો. ૪ મહિના પૂર્વે ગામઘેરી પરત લોટીને જેતપુરના સાડીના કારખાનામાં કામે લાગ્યો હતો.

## કોરોના પોઝીટીવ દર્દીના આપઘાતનો સિલસિલો ચથાવત ; યુવકનો ટ્રેન નીચે પડતું મૂકી આપઘાત

**ભાઈને ફોન કરીને કહ્યું મને કોરોના થયો છે, મરી જવું છે કહી ગોંડલ રોડ પર ટ્રેન હેઠળ પડતું મૂકી જીવન ટૂંકાવી લીધું**  
રાજકોટ તા. ૨૬  
કોરોના મહામારીએ લોકોના શારીરિક સ્વાસ્થ્યની સાથે માનસિક સ્વાસ્થ્ય પર પણ ખૂબી અસર કરી છે, માનસિક રીતે ભાંગી પડેલા ચાલુ દર્દીઓ અગાઉ આપઘાત કરી ચૂક્યા છે, એવામાં આજે રાજકોટમાં વધુ એક કોરોના પોઝિટીવ યુવાને દેશ નીચે પડતું મૂકીને જિંદગીનો અંત લાવી દેતાં અરેરાટી વ્યાપી ગઈ હતી.  
આજીએ પોલીસે જણાવ્યું કે આજે સવારે સાડા સાત વાગ્યાના અરસામાં ગોંડલ રોડ પર બ્રીજ નીચે પસાર થતી રાજકોટ-વેરાવળ ટ્રેન નીચે પડતું મૂકીને મનિષ લાલજીભાઈ વસોયા(૩૯) નામના યુવાને જિંદગી ટૂંકાવી હતી.  
કોટડાના રોડ પાસે ગોવિંદનગર-૭માં રહેતા અને કારખાનામાં મજૂરી કામ કરતા યુવાને કોરોના થયો હતો. રિપોર્ટ

## મોદીની ફરી 'મન કી બાત'

**(એજન્સી સમાચાર)**  
નવી દિલ્હી, તા. ૨૬  
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પોતાના રાષ્ટ્રના મુજબની 'મન કી બાત'માં એવો એકરાર કર્યો છે કે, કોરોનાની બીજી લહેરથી દેશ હચમચી ઉઠ્યો છે અને જનતાની ધીરજ અને સહનશક્તિની કસોટી થઈ ગઈ છે. પણ સરકાર કોરોના કટોકટીને પહોંચી વળવા અને મહામારીને મહાત કરવા રાજ્ય

## દેશ હચમચી ગયો છે, સરકાર પુરી તાકાતથી લડે છે

**કોરોનાએ સર્જેલી કટોકટીને પહોંચી વળવા રાજ્યોને પુરી મદદ, કોરોનાની બીજી લહેરની તીવ્રતા અને વ્યાપનો સ્વીકાર કરતા મોદી**  
સરકારોના પ્રયાસો વેગવાન બનાવવા પોતાની તમામ તાકાત કામે લગાડી રહી છે. વડાપ્રધાને પોતાની માસીક 'મન કી બાત' રેડીયો વાર્તાલાપમાં જણાવ્યું હતું કે, આપણે આપણા ધણા સ્વજનો કસમચે ગુમાવી દીધા છે. પહેલી લહેરનો સફળતાથી સામનો કર્યા બાદ દેશને પુરૂ વિશ્વાસ, ઉત્સાહ અને આત્મશ્રદ્ધા હતા પરંતુ કોરોનાના બીજા ભોલાએ તો દેશને હચમચાવી દીધો છે. બે કે મહામારીને પ્રસરતી રોકવાના પ્રયાસોમાં કોઈ ક્યાસ નહીં રહે એવી ખાત્રી આપતા વડાપ્રધાને જણાવ્યું હતું કે, મેં ક્યાં ઉદ્યોગ, વેક્સિન અને ઓક્સિજન ઉત્પાદકો તથા તબીબી નિષ્ણાંતો સાથે મુખ્ય જ લંબાણ વાર્તાલાપ કર્યાં છે બધાએ મુલ્યાન સુચકો કર્યાં હતા. આ વખતે વિજય મેળવવા આપણે નિષ્ણાંતો તથા વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા અપાતી સલાહ મુજબ ચાલવું પડશે સરકાર તેની તમામ તાકાત ખર્ચી રહી છે.  
આ વખતે પહેલીવાર 'મન કી બાત'માં માત્ર કોઈક વિષય રહ્યો હતો. મોદીએ ટોચના ડોક્ટર, નર્સ અને એમ્બ્યુલન્સ ડ્રાઇવરો સાથે વાતચીત કરી હતી અને એમનામાં વિશ્વાસનું સીચન કરવાની કોશિશ કરી હતી. તેમણે અકબચ્ચો માનવાને બદલે તબીબો અને નિષ્ણાંતોની સલાહ સાંભળવા જોઈતી જનતાને અપીલ કરી હતી. ૧ મેથી દેશમાં દરેક માટે વેક્સિન ઉપલબ્ધ હોવાથી સ્વીકારણ કરવી લેવા તેમણે લોકોને અનુરોધ કર્યો હતો. જીવનના દરેક ક્ષેત્રમાંથી લોકો દ્વારા અપાઈ રહેલી સ્વેચ્છિક સેવાઓની તેમણે ભરપુર પ્રશંસા કરી હતી તેમણે કહ્યું હતું કે, સમાજના વિવિધ વર્ગના લોકો કોરોના ઝરતોને દવાઓ, શાકભાજી, ફળ ફળાઈ પહોંચાડી રહ્યા છે. હોમઆરોસેટે લોકો સુધી પણ મદદ પહોંચી રહી છે.

## 'મન કી બાત' નહીં 'જન કી બાત' કરો : રાહુલ ગાંધી

**કોરોના સામે લડવામાં શીરમત નિષ્ણ (એજન્સી સમાચાર)**  
નવી દિલ્હી, તા. ૨૬  
મન કી બાતના માસીક સંબોધન બદલ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને ટીકા કરતા કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધીએ એવો આક્ષેપ કર્યો હતો કે, કોરોના સામેના જંગમાં સીસ્ટમ નિષ્ણ ગઈ છે. વડાપ્રધાન મન કી બાત નહીં પણ જન કી બાત કરે એ વધુ મહત્વનું રહેશે. તેમણે કહ્યું હતું કે, કોંગ્રેસ નાગરિકોને તમામ મદદ કરવા તૈયાર છે. આવા સંબોધોમાં દેશને જવાબદાર નાગરિકોની જરૂર છે.  
**કોરોનાની મહામારી વચ્ચે વાતાવરણમાં પણ પલટો: હવે કાળજી ગરમીની આગાહી : અમદાવાદમાં ચલો એલર્ટ વલસાડ, જૂનાગઢ, સુરેન્દ્રનગર, મોરબી, રાજકોટ, સહિતના વિસ્તારમાં હળવા વરસાદી ઝાપટા પડી શકે**

## વેરટર્ન રેલ્વે દ્વારા ઓક્સિજન એક્સપ્રેસ ટ્રેન હાપાથી મહારાષ્ટ્રના કોલંબોલી સુધી દોડાવવામાં આવી

### ભારતીય રેલ્વે આગામી ૨૪ કલાકમાં ૧૪૦ એમટીથી વધુ પ્રવાહી ઓક્સિજન પહોંચાડશે

**(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ.તા.૨૬  
દેશના અનેક રાજ્યોમાં ઓક્સિજનની અછત છે. જેના કારણે દર્દીઓને જીવને ભેખમ છે. ત્યારે આ ઓક્સિજનની અછતને પહોંચી વળવા માટે રેલ્વે વિભાગએ એક પ્રયાસ હાથ ધર્યો છે. જેમાં એક મિશન મોડ પર ભારતીય રેલ્વે આગામી ૨૪ કલાકમાં ૧૪૦ એમટીથી વધુ પ્રવાહી ઓક્સિજન પહોંચાડશે. હજુ સુધી ઓક્સિજન એક્સપ્રેસ મુંબઈથી વિભાગથી નાગપુરથી નાસિક અને લખનઉથી બોહારો અને પાછળ દોડી છે. લગભગ ૧૦ ટન પ્રવાહી ઓક્સિજન ધરાવતા કુલ ૧૦ કન્ટેનર અત્યાર સુધી વહન કરવામાં આવ્યા છે.  
પશ્ચિમ રેલ્વેના મુખ્ય જનસંપર્ક અધિકારી સુમિત ઠાકુર જણાવ્યું કે, ૨૫ એપ્રિલ ૨૦૨૧ના રોજ ૧૮.૦૩ વાગ્યે ગુજરાતના હાપાથી રવાના થયેલ રો-રો સેવા, બીડવલ્યુટી વેગન પર લિફ્ટિંગ મેકિંગ ઓક્સિજન (એલએમઓ)થી ભરેલા ત્રણ ટેન્કર લઈને કલાકો બાદ ૨૬મી એપ્રિલ, ૨૦૨૧ની સવારે



મહારાષ્ટ્રના કલાવોલી પહોંચશે. આ ઓક્સિજન ટેન્કર મેસર્સ રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ, ભામનગર દ્વારા સંભાલ કરવામાં આવ્યા હતા.  
ઓક્સિજન એક્સપ્રેસ ૮૬૦ કિ.મીનું અંતર કાપી તેના લક્ષ્ય સુધી પહોંચશે. ૪૪ ટન ઓક્સિજન એક્સપ્રેસની સરળ ગતિવિધિ માટે ટૂંક સમયમાં હાપા ગુડ્સ શેડમાં જરૂરી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. તે વિરમગામ, અમદાવાદ, વડોદરા, સુરત અને વસઈ રોડ થઈને રેલ સ્ટેશની

**વાયકોએ નોંધ લેવી**  
કે કોઈપણ બહેર ખબરમાં જણાવેલી માહિતીની સત્યતા બાબતે અમો કોઈ બાઈધરી આપતા નથી. વાયકોએ પોતાની રીતે પુરતી ચકાસણી કરીને ચોચ નિર્ણય લેવાનો રહેશે.  
વ્યવસ્થાપક: સૌરાષ્ટ્ર કાંતી



# રૈયા ચોકડી પાસે ખાનગી એમ્બ્યુલન્સ સંચાલકોએ ચક્રવર્તી કર્યો



તસવીર: દિલીપ ગોહેલ

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨૬ રાજકોટ શહેરમાં ઓક્સિજનની કટોકટીની સ્થિતિ સર્ભઈ છે. એક બાજુ દર્દીના પરિવારજનો ઓક્સિજનના

રીફાઈલિંગ માટે વલખા મારી રહ્યા છે. તો બીજી બાજુ ઓક્સિજનનો જથ્થો પુરતું હોવાનું કલેક્ટર તંત્ર જણાવી રહ્યું છે. આ બંધાની વચ્ચે બાટલામાં રીફાઈલિંગ કરતી એજન્સીઓને તથા પણ ખાનગી

એમ્બ્યુલન્સના સંચાલકોને લાંબી લાઈનમાં ઉભું રહ્યું પાડતું હોય, સમયસર દર્દી સુધી પહોંચી શકાતું ન હોવાના કારણે ખાનગી હોસ્પિટલના ૧૫ થી વધુ એમ્બ્યુલન્સ ડ્રાઈવરોએ રૈયા ચોકડી ખાતે

પહોંચી ચક્રવર્તીની સ્થિતિ સર્ભતા ગાંધીગ્રામ પોલીસ સ્ટેશનના પી.આઈ. ખુમાનસિંહવાળાએ પોલીસ સ્ટાફ સાથે દોડી જઈ ડ્રાઈવરો સાથે સમઘટત કરીને કલેક્ટર રૈયા મોહનને રજૂઆતકરવા

**ઓક્સિજનની કટોકટી દુર કરવા ડ્રાઈવર-ડોક્ટરોએ માંગ કરી : ગાંધીગ્રામ પોલીસે દોડી જઈ મામલો થાળે પડ્યો**

જણાવ્યું હતું. આ સાથે જ રૈયા ચોકડીએ ઓક્સિજન એજન્સીએ પણ જેનીસ હોસ્પિટલ, શુંખલા હોસ્પિટલના ડોક્ટરોએ હોળાળાળો મચાવી ઓક્સિજનની કટોકટી દુર કરવા માંગ કરી હતી.

# મનપાના ટિપરવાનના ડ્રાઈવરો, કામદારો-સિક્યોરિટી સ્ટાફને મેચર દ્વારા મારક વિતરણ

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)



રાજકોટ, તા. ૨૬ હાલની કોરોના મહામારીમાં ટીપરવાનના કર્મચારી દ્વારા ડોર ટુ ડોર કચરાનું કલેક્શન કરવામાં આવે છે. ટીપરવાનના કર્મચારીઓ કોરોના સંક્રમિત ન થાય તે માટે ટીપરવાનના તમામ ડ્રાઈવર તથા કામદાર કર્મચારીઓને તેમજ કોર્પોરેશન કચેરીમાં ફરજ બજાવતા સિક્યુરિટી સ્ટાફને N-95 મારક મેચર ડો.પ્રદિપ ડવ દ્વારા આપવામાં આવ્યા. ટીપરવાનના ડ્રાઈવર તથા કામદારોને કર્મચારીઓને આપવાના મારક

પર્યાવરણ અધિકારી નિલેષ પરમારે કર્મચારીઓને વિજીલન્સ વિભાગ દ્વારા સિક્યુરિટી આપવામાં આવેલ.

# કોરોનાથી અવસાન થયેલ દર્દીના પરિવારજનોને સરકાર પી.એમ-સી.એમ ફંડમાંથી રૂ.૫ લાખની સહાય જાહેર કરે



(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨૬ મનપાના વોર્ડ નં. ૧૫ કોંગ્રેસના

**મુખ્યમંત્રીને પત્ર પાઠવતા વોર્ડ નં. ૧૫ ના કોંગ્રેસના કાર્યકારી પ્રમુખ નરેશ પરમાર** અવસાન થવાના લિધે પરિવારોમાંથી અન્ય કોઈ સભ્યોને આર્થિક તંગીના લિધે અન્ય સભ્યોને જીવ ગુમાવવાના સમય આવે નહિ. રાજ્ય સરકાર કોરોનાગ્રસ્ત પરિવારના સભ્યોની આર્થિક જરૂરિયાતોને ધ્યાનમાં રાખીને સહાયતા આપવા વિચારણા કરે અને તાત્કાલિક ધોરણે યોજના અમલમાં લાવવા વિચારણા કરે તેમ અનુરોધ કર્યો છે. (૧.૪)

કોરોનાગ્રસ્ત પરિવારમાં મોતનો માતમ છવાયો છે. આવી દુઃખદ પરિસ્થિતિને ધ્યાન રાખી કોરોનાગ્રસ્ત પરિવારોને ગુજરાત રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા પી.એમ/સી.એમ ફંડમાંથી પાંચ-પાંચ લાખની સહાય આપવાનું શરૂ થાય તો કોરોનાગ્રસ્ત પરિવારોને આર્થિક પરિસ્થિતિમાં જીવન નિર્માણ કાર્યમાં તકલીફનો અનુભવ થશે નહિ અને કાળમુખા કોરોના વાઈરસ લિધે પરિવારના મુખ્ય કમાવ વ્યક્તિના

(અનુ.છેદા પાનાનું ચાલુ)

**ગુજરાતમાં કોરોના મૃત્યુઆંક ૬ ગણો ઓછો દર્શાવાયો**  
છે છતાં વિશ્વાસીઓ ચેતવે છે કે હાલ કહી શકાય નહીં કે ભારતમાં બેવા મળેલા નવા વેરિયન્ટ કેટલા ઘાતક છે. ઝડપથી ફેલાતા અને કાબૂમાં ન આવતાં નવાં સ્વરૂપોનાં પરિણામ દુનિયા માટે નુકસાનકારક હોઈ શકે છે. સાયન્ટિસ્ટ ચિંતિત છે કે જે દેશોમાં વેક્સિનની પૂરતા પ્રમાણમાં થઈ ચૂક્યું છે ત્યાં લોકો નિશ્ચિત થઈ ગયા છે. કોરોનાવાયરસ એવી રીતે સ્વરૂપ બદલી શકે છે કે વર્તમાન વેક્સિનની એના પર કોઈ અસર થશે નહીં. વલડે હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશન અનુસાર, બો કેન્સર જેવી કોઈ બીજી પહેલાંથી છે અને વ્યક્તિનું મોત કોવિડ-૧૯થી થાય છે તો તેને વાયરસથી મૃત્યુ તરફ નોંધાય છે. એવું લાગે છે કે ભારતમાં અનેક સ્વચ્છ આમ થતું નથી. એપ્રિલમાં રૂબરૂ ઠક્કર વાયરસથી સંક્રમિત થઈ હતી. ૧૬ એપ્રિલના રોજ તેને અમદાવાદની ખાનગી શેલ્વની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાઈ, પરંતુ તેનું ઓક્સિજન લેવલ અચાનક ઘટી ગયું. બીજા દિવસે ૪૮ વર્ષની સિલિસ ઠક્કરનું નિધન થઈ ગયું. હોસ્પિટલે મૃત્યુનું કારણ કોર્ડિએક એરેસ્ટ જણાવ્યું. ઠક્કર પરિવાર ગુસ્સે થઈ ગયો. તેનો નાનો ભાઈ દીપન ઠક્કર કહે છે, આ વણે મોટો અદાલત હતો. કોઈ ખાનગી હોસ્પિટલમાં મૃત્યુની વાસ્તવિક સંખ્યા છુપાવવા સરકાર સાથે સાઠગાંઠ શા માટે કરશે. આ સંગઠિત અપરાધ છે. આ ગેરકાયદે છે. વિનંતી છતાં શેલ્વની હોસ્પિટલના સંચાલકોએ કોઈ પ્રતિક્રિયા આપી નથી. સ્મશાનગૃહોમાં કામ કરતા લોકો કહે છે કે તેઓ થાકી ગયા છે. તેમણે ક્યારેય આટલા ટૂંકા ગાળામાં આટલી મોટી સંખ્યામાં લોકોને મરતા બોધ્યા નથી. ૧૪ એપ્રિલના રોજ સુરત અને ગાંધીનગરનાં સ્મશાનગૃહોમાં ટાઈમ્સને માહિતી મળી કે ત્યાં એક દિવસમાં ૧૨૪ લોકોના અંતિમસંસ્કાર થયા છે. એ દિવસે અધિકારીઓએ સમગ્ર રાજ્યમાં કોવિડ-૧૯થી ૭૩ મોતની માહિતી આપી હતી. કાનપુર શહેરમાં કેટલાક બગીચામાં અંતિમસંસ્કાર શરૂ કરાયા છે, કેમ કે સ્મશાનગૃહોમાં જગ્યા નથી. અમદાવાદમાં વાહજ સ્મશાનગૃહમાં કાળા ધુમાડાનાં વાદળો બેવા મળી રહ્યાં છે. કલાર્ક સુરેશે ફોન પર કહ્યું હતું કે, તમામ મૃત્યુ પ્રમાણપત્ર પર કારણ બીજાની લખીએ છીએ. વધુ સવાલ પુછતાં તેણે ફોન બીજા અધિકારીને પકડાવી દીધો. એ અધિકારીએ સવાલ બીજા અધિકારીને ફિક્કર કર્યો, જેણે જવાબ આપવાની ના પાડી દીધી.

**રાજકોટમાં જાહેરમાં બર્થડે પાર્ટી ઉજવનારા નફાવટો પર શહેરભરમાં ફીટકાર**  
બહેરમાં જે સ્થળે બર્થડે પાર્ટીના નાટક ચાલી રહ્યા હતા અને ફાઇરસ્ટરીના ડ્રમ્સો બેવા મળી રહ્યા હતા શું ત્યાં સ્થળ પર ટ્રાફિક પોલીસ પણ ન હતી? પોલીસની કોઈ પણ પ્રેટ્રોલીંગ વાનની નજરે પણ આવી પાર્ટી દેખાઈ નહીં? આવા અનેક સવાલો શહેરજનોમાં પુછાય રહ્યા છે. સમાજનો એક નોંધ પાત્ર વર્ગ કોરોનાની પીડામાં સપડાયો છે, તમામ પ્રકારના બહેર, ધાર્મિક, રાજકીય તથા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો પર પ્રતિબંધ છે ત્યારે કોની મંજૂરીથી અને કોના કહેવાથી આ આવા તત્વોએ લાજશરમ નેવે મૂકીને બર્થડે પાર્ટી કરી હતી તેની ઊંઠી તપાસ કરવાને બદલે પોલીસે અચાનક વીટલો વાડી દીધો છે અને પોતાનું કર્તવ્ય ચૂકી છે. આવા તત્વોને જવા દેવા ન બોલે અને બલકે હલકો પીટીની વેદનાની મક્કરી ઉડાડવા બદલ આ તત્વો સામે કાયદાની કડકમાં કડક બેગવાઈઓ લાગુ કરવી બેઈએ જેથી એમને પુરુષ ભાન આવી બધ પણ કમનસીબે એવું બન્યું થઈ.

**કોવિડ હોસ્પિટલમાં દર્દીને દાખલ કરવા બાબતે તબીબ પર હુમલો**  
આવેલી શિવધારા સોસાયટીમાં રહેતા ડો. અમરભાઈ જગદીશભાઈ કાનાબાર (ઉ.વ.૨૯) એ પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે કે ગઈકાલે પોતે કનક રોડ પર એસ.ટી.બસ સ્ટેશન પાછળ આવેલી સત્કાર કોવિડ હોસ્પિટલમાં ફરજ પર હતા ત્યારે દિવ્યરાજ સિંહ ઝાલા તથા તેની સાથેના બે શખ્સોએ એવી રીતે કે કામના ફરિયાદી ડોક્ટર હોય તથા સાહેબો નર્સિંગ સ્ટાફમાં કોવિડ હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતા હોય અને ઉપરોક્ત ત્રણ શખ્સો હોસ્પિટલે આવી અમારા પેશન્ટને દાખલ કરવા પડશે. તેમ કહી ગાળો આપી ટીકાપાટનો મારમારી મુંઝવે કરી એક વખત હોસ્પિટલમાંથી બહાર નીકળી અને એમ ના પાડવા છતાં ફરિયાદી ડોક્ટરને હોસ્પિટલની અંદર ઈજા કરવાના હેતુથી ગેર કાયદેસર પ્રયાસ કરી બનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી ડોક્ટરની ફરજમાં ફાગવટ કરતા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે.

(અનુ.પ્રથમ પાનાનું ચાલુ)

**રાજકોટમાં સહ સલામત છે તો લાંબી... લાંબી... કતારો શેની છે?...**  
પોકારતા રહી છે. શું એમને એમના સ્ટાફ તરફથી સાચા અહેવાલો મળતા નથી કે સાચા અહેવાલો મળ્યા પછી કલેક્ટર તંત્ર તેને ગંભીરતાથી લેવાનું બાજુ નથી? આ પ્રશ્ન સમગ્ર શહેરની જનતા માટે એક કોયડો બનીને રહી ગયો છે. જેનો જવાબ કલેક્ટર તંત્ર સીવાય કોઈ આવી શકે તેમ નથી. રાજ્ય સરકારે આ તમામ અધિકારીઓને વધારાની સત્તાઓ એટલા માટે આપી છે કે, એ બધા જે વહીવટનું જ્ઞાન લઈને આવ્યા છે એ જ્ઞાનો કોરોના દર્દીઓની સારવારનું માળખું ગોઠવવામાં ઉપયોગ કરે એવું માળખું જ્યાં ન તો દવાની તંગી સર્ભાય, ન તો ઈન્જેક્શનની તંગી સર્ભાય કે ન તો ઓક્સિજન વગર દર્દીઓ તળકળતા દેખાય. નવા આલનારા દર્દીઓ માટે બેડ મળતા નથી અને કદાચ હોય તો એમને સાચી માહિતી આપવાની કોઈ વ્યવસ્થા નથી. ઓક્સિજનના બાટલા ખુટી ગયા છે. કેટલીક ખાનગી હોસ્પિટલમાં તો ઓક્સિજનનો પુરવઠો આજે એક દિવસ ચાલે એટલો પણ રહ્યો નથી. રાજ્ય સરકાર કલેક્ટરોના અહેવાલોના આધારે પગલા લઈ રહી છે ત્યારે રાજકોટના કલેક્ટર રાજ્ય સરકારને સાચી પરિસ્થિતિથી વાકેફ કરે છે કે નહીં. એ સવાલ સો મણનો થઈને ઉભો છે.

**પૂર્વ પીએમ મનમોહનના સુંદર સુચનોને રાજકીય રંગ અપાયો**  
મોટા ભાગના લોકો નાણાકીય સમસ્યામાંથી બહાર નથી આવી શક્યા. જ્યારથી મહામારીનો કહેર શરૂ થયો છે દેશમાં લગભગ ૧.૮૦ લાખ લોકોના જીવ ગયા છે. તેમણે કહ્યું કે વાસ્તવિક આંકડા રજૂ નથી કરાયા આ આંકડા વાસ્તવિક આંકડાથી ઘણા ઓછા છે. પ્રભાકરે કહ્યું કે ટીવી પર બેવા મળતું હતું કે કેવી રીતે મુખ્યમંત્રી અને પીએમ રેલી કરી રહ્યા છે. ભીડ ભેગી કરી રહ્યા છે. કુંભનો મેળો ચાલી રહ્યો છે. સ્થિતિ ખરાબ થવા પર તેઓ ભાનમાં આવે છે. હવે તો ત્યારે થાય છે જ્યારે કેટલાક એકસપેટ અને અન્ય લોકો આ ભીડને યોગ્ય ગણાવવા લાગે છે. એમ પણ તર્ક આપે છે કે બીજા દેશોની સરખામણીએ અમારી સ્થિતિ સારી છે. સાંભળીને ઠેસ પહોંચે છે. લોકોને મદદ પહોંચાડવાની જગ્યાએ સરકાર હેડલાઈન્સ મેનેજમેન્ટ કરી રહી છે. પૂર્વ પીએમ મનમોહન સિંહે સારા સૂચનો આપ્યા હતા પરંતુ આના પર મંત્રીએ અસત્ય પ્રતિક્રિયા આપી છે. આના પર રાજનીતિ કરવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો.

**ગુજરાતમાં ૧૮ વર્ષથી ઉપરના તમામને મફત વેક્સિન**  
જયપ્રકાશ શીવહેરેએ આદેશ આપ્યો છે. રાજ્યમાં ૧૮ થી વધુ વયની વધુ વયના તમામનું રસીકરણ કરવા માટે ૬ હબર કેન્દ્રો શરૂ કરવામાં આવ્યા છે. વડોદરામાં હોમઆઈસોલેટ દર્દીઓને ઓક્સિજનનું સુચન ન કરવાનો નિર્ણય લેવાતા હોવાનો મતી ગયો છે. ઉપરાંત સી ગ્રેડની ૧૬૪ હોસ્પિટલોમાં અને સંસ્થાઓમાં ઓક્સિજનનો સ્ટોક નહીં રાખવાનો તુલણથી આદેશ આપવામાં આવતા ભારે દેકારો થઈ પડ્યો હતો. આવી હોસ્પિટલોને ઓક્સિજનના બેડ નહીં રાખવાની સુચના અપાઈ છે. સુરતની ખાનગી કોવિડ હોસ્પિટલમાં ગઈકાલે અચાનક આગ ફાટી નીકળી હતી પરંતુ સદનસીબે કોઈ બનહાની થઈ નથી. ભરૂચના ટંકરીયા ગામે લોકોએ બને સરકાર અને નેતાઓની રાહ બોધ્યા વિના ૧૦૦ બેડની કોવિડ હોસ્પિટલ ઉભી કરી નાખી છે. જેમાં કોરોના દર્દીઓને મફત સારવાર આપવામાં આવશે.

**વિશ્વભરમાંથી ભારતને સહાયનો ધોધ**  
પણ તમામ પ્રકારની મદદની તૈયારી બતાવી છે. અમેરીકી પ્રમુખે કહ્યું હતું કે, કોરોનાના પહેલા રાઉન્ડમાં જે રીતે ભારતે અમેરીકાને મદદ કરી હતી એ રીતે અમેરીકા જરૂરના સમયે મદદ કરવા માટે સંકલ્પબદ્ધ છે. અત્યારે ઓક્સિજન અને વેન્ટીલેટર ઓટરનથી પણ આવી રહ્યા છે. ઓટરના વડાધાન બોરીસ બોન્સને આવા કડ્ડા સમયમાં ભારતને તમામ મદદ કરવાની ખાત્રી આપી છે. ફિલ્પીમાં કેસો ઉછાળો મારી રહ્યા હોવાથી લોકડાઉન વધુ એક સપ્તાહ લંબાવવામાં આવ્યું છે. મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન સહિતની રાજ્ય સરકારોએ એમના રાજ્યમાં તમામને મફત વેક્સિન આપવાની બહેરાત કરી છે.

**હરીયાણાના રહેવાડીમાં ઓક્સિજન વિના ગુમડાળઈ જતી ૪ જુગંદી**  
હરીયાણાના નાયબ મુખ્યમંત્રી દુષ્યંત ચોટલાએ કેન્દ્રનામંત્રી પીયૂષ ગોયેલને પત્ર પાઠવી રેમોડેસિવર, ઓક્સિજન સહિતની કોવિડ દર્દીઓ માટે વપરાતી ચીજ વસ્તુઓનો આવશ્યક ચીજ વસ્તુ ધારામાં સમાવેશ કરવા માંગણી કરી હતી.

# સમરસમાં લાશ ઉપરથી દાગીના રોકડા ચોરી કરનાર ત્રણ ઝબ્બે

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨૬ શહેરમાં કોરોના મહામારીએ કહેર વર્તાવ્યો છે. ત્યારે સમરસ હોસ્પિટલમાં કેટલાક શખ્સોએ માનવતા નેવે મૂકી લાશ પરથી દાગીના તથા રોકડ ચોરી કરી ગયાની ફરિયાદ પરથી યુનિસીટી પોલીસે તપાસ હાથ ધરી ત્રણ શખ્સોની ધરપકડ કરી છે. આ અંગેની પોલીસમાંથી મળતી

**સમરસમાં સારવારમાં રહેતા કોરોના દર્દીના મોત બાદ લાશ પેકિંગ કરવાનું કામ કરતા ત્રણને પોલીસે દબોચી લઈ રોકડ તથા દાગીના કબજે કર્યા** માહિતી મુજબ સમરસ હોસ્પિટલમાં સારવારમાં રહેલા દર્દીઓના મોત બાદ તેની પાસે રહેલા દાગીના તથા રોકડ રકમ કોઈ ચોરી કરી ગયાની ફરિયાદના પરથી યુનિસીટી પોલીસે તપાસ હાથ ધરી ત્રણ શખ્સોની ધરપકડ કરી પી.એસ.આઈ વી.એમ.ડોડીયા

સહિતના સ્ટાફે તપાસ હાથ ધરતા સમરસમાં દાખલ કોરોનાના દર્દીના મોત થયા બાદ લાશનું પેકિંગ કરતા શખ્સો લાશ પરથી રોકડ તથા દાગીના ચોરી કરતા હોવાની શંકાએ પોલીસે વિક્રમ બંસીલાલ તેજ, માનારામ ઉદાસમ, મહેન્દ્ર ભારાખ, ભગવાન ભારાખ ગોસવામી સહિત ત્રણ શખ્સોની પોલીસે ધરપકડ કરી પુછ પછ કરતા આ કામના આરોપીઓ કોરોનાની સારવારમાં દાખલ રહેલ દર્દીઓનું અવસાન પામતા ત્યારે તેઓની ડેડબોડીને પેકિંગ કરવાનું કમ કરતા હોય ત્યારે કોવિડ

સેન્ટર ખાતે હાલવે મેડીકલ સ્ટાફ તેમજ અન્ય સ્ટાફની નજર જુકાવી લાશનું પેકિંગ કરતી વેળાએ તેની પાસે રહેલા દાગીના અને રોકડની તેમજ કિમત સામાન ચોરી કરી લેતા હોય પોલીસે ત્રણેય શખ્સો પાસેથી રોકડા રૂ. ૩૨૫૦૦ તથા ચોરી કરેલો મોબાઈલ ફોન, સોનાની બાલી, ચાંદીની લક્કી, ચાંદીનું બ્રેસલેટ ચાંદીની વીટી સહિતનો મુદ્દામાલ કબજે કર્યો છે.

# વોર્ડ નં. ૬ માં શહેર યુવા ભાજપ દ્વારા બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ યોજાયો



(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨૬ પ્રદેશ ભાજપ દ્વારા સી.આર. પાર્ટીલના માર્ગદર્શન હેઠળ માફ યુથ કોરોના મુક્ત, માફ યુથ વેક્સીનયુક્ત અંતર્ગત શહેર ભાજપ પ્રમુખ કમલેશ મિરાણીના માર્ગદર્શન હેઠળ શહેર ભાજપ યુવા મોરચા દ્વારા વોર્ડ નં. ૬ માં બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ યોજાયેલ હતો. આ તકે શહેર ભાજપ પ્રમુખ કમલેશ મિરાણી, ધારાસભ્ય અરવીંદ

**કમલેશ મિરાણી, અરવીંદ રૈયાણી, પ્રદિપ ડવ સહીતના ઉપસ્થિત રહ્યા** રૈયાણી, મેચર ડો. પ્રદિપ ડવ, વોર્ડ ના કોર્પોરેટર પરેશ પીપળીયા (પી.પી.), ભાવેશ દેશરૂયા, વોર્ડ પ્રભારી રમેશ પરમાર, વોર્ડ પ્રમુખ ઘનશ્યામ કુંગરીયા, વોર્ડ મહામંત્રી દુષ્યંત સંપટ, વીરભભાઈ રબારી, પૂર્વ કોર્પોરેટર મુકેશ રાઠડીયા, મનોજ

(અનુ.પ્રથમ પાનાનું ચાલુ)

# દર્દીઓ થેલેસેમિયા પીડિત બાળકોના જીવન બચાવવા રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલમાં બ્લડની તાતી



**કોઈપણ સ્થળેથી રક્તદાન સ્વીકારવામાં આવશે, આગેવાનો-સંસ્થાઓને રક્તદાન કેમ્પ કરવા અનુરોધ** (સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ) રાજકોટ, તા. ૨૬ પ્રવર્તમાન કોરોના બીમારી તથા હાલ ઉનાળાની ગરમીના સમયમાં રક્તની જરૂરીયાત ઉભી થઈ છે. સીવિલ હોસ્પિટલના જરૂરીયાતમંદ દર્દીઓ તેમજ થેલેસેમિયા પીડીત બાળકો માટે નિ:શુલ્ક લોહી મળી રહે

બચાવવા અનુરોધ કરવામાં આવી છે. સંસ્થાઓ, સોસાયટીઓ, સેવાભાવીઓ તાત્કાલિક રક્તદાન કેમ્પનું પણ આયોજન કરે તો સીવિલ હોસ્પિટલ બ્લડ બેન્ક આપના સ્થળેથી રક્તદાન સ્વીકારવા આવશે, નાના કેમ્પ હશે તો પણ થઈ શકશે. ૧૮ થી ૪૫ વર્ષની વય જૂથમાં લોકો, રસી મુકાવ્યા પૂર્વે અચુક રક્તદાન કરે. વિશેષ માહિતી માટે અને કેમ્પનાં આયોજન માટે મો: ૯૮૯૮૬ ૧૩૨૬૭ પર સંપર્ક કરવા અનુરોધ કરાયો છે.

# જૂનાગઢમાં પરશુરામદાદાની શોભાયાત્રા-સમૂહ ભોજન મોફુફ

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ, તા. ૨૬ આ વર્ષે બ્રહ્મ સમાજના આરાધ્ય દેવ ભગવાન શ્રી પરશુરામ દાદાની શોભા યાત્રા અને સમૂહ બ્રહ્મ ભોજન હાલના કોરોનાના કાળમાં મુલતવી રાખવાનો મહત્વનો નિર્ણય સમસ્ત બ્રહ્મ યુવા ટ્રસ્ટ દ્વારા લેવામાં

આવ્યો છે, પરંતુ આ દિવસે તમામ ભૂદેવો પોતાના ઘરે કોરોનામાં દિવંગત થયેલ લોકોના આત્માની શાંતિ માટે બે મિનિટનું મોન રાખી, વિશ્વમાંથી કોરોના નાબૂદ થાય તેવી પ્રાર્થના કરશે. સમસ્ત બ્રહ્મ યુવા ટ્રસ્ટના સ્થાપક જયદેવ ભોષીએ જણાવ્યું છે

**સમસ્ત બ્રહ્મ યુવા ટ્રસ્ટ દ્વારા લેવાયો નિર્ણય** કે, આગામી તા.૧૪ મે ના રોજ બ્રહ્મ સમાજના આરાધ્ય દેવ ભગવાન શ્રી પરશુરામ દાદાની જન્મ જયંતી હોય. શોભા યાત્રા અને સમૂહ બ્રહ્મ ભોજન હાલના કોરોનાના કાળમાં મુલતવી રાખવાનો મહત્વનો નિર્ણય સમસ્ત બ્રહ્મ યુવા ટ્રસ્ટ દ્વારા લેવામાં આવ્યો છે.

શહેરમાં વસતા લાખો ભૂદેવો તેમના ઘરે રાત્રિના ૭:૩૦ કલાકે પરશુરામ દાદાની તસવીર પધરાવી, દીપ પ્રાગટ્ય કરી, કોરોનામાં દિવંગત થયેલ લોકોના આત્માની શાંતિ માટે સામૂહિક બે મિનિટનું મોન રાખી, વિશ્વમાંથી કોરોના નાબૂદ થાય તેવી પ્રાર્થના કરશે.



# શાળા-કોલોજોમાં કોવિડ હોસ્પિટલ શરૂ કરવી જોઈએ હોમ ક્વોરન્ટાઇન દર્દીઓને ઓક્સિજન પૂરો પાડો



**કલેક્ટરને રજૂઆત કરતા મોહન સોજીત્રા**  
(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)  
રાજકોટ, તા.૨૬  
કોરોનાની વેક્સિન, ટેસ્ટિંગ કિટ અને ઓક્સિજન પૂરો પાડવા તથા કોરોનાની સારવાર જે-તે સ્થળ ઉપર

લેવામાં આવી પૂર્વે, મેયર મોહનભાઈ સોજીત્રાએ કલેક્ટરને લેખિતમાં રજૂઆત કરી છે. રજૂઆતમાં જણાવ્યું છે કે, શહેર અને જિલ્લામાં કોરોના કહેરે હાહકાર મચાવ્યો છે, બે કોરોનાના નાથવો જ હોય તો શહેર/જિલ્લામાં વેક્સીન રસી અને ટેસ્ટિંગ કિટ વધારવી. છેલ્લા ઘણાં સમયથી વેક્સીન રસી અને કોરોના ટેસ્ટિંગ કરાવવા લોકો કેન્દ્રો પર આવે છે. પરંતુ, કોરોના ચેક કરાવવા અને વેક્સીન રસીકરણ અને દવાઓ લેવાનો બંધો બુધ કેન્દ્રોમાં પૂરો પાડવામાં આવતો નથી, રાજકોટ જિલ્લામાં કોરોનાના કેસમાં રેકોર્ડ સમાન વધારો થઈ રહ્યો છે, અને સિવિલ હોસ્પિટલ અને ખાનગી હોસ્પિટલોમાં ઓક્સિજનની તંગીના કારણે ભારે

સંખ્યામાં દર્દીઓ ના મોત થઈ રહ્યા છે. પ્રવર્તમાન સમયને અનુસરીને બિનજરૂરી પ્રોજેક્ટ પર ખર્ચ કરવાના બદલે જે મહાનગરપાલીકાના કોમ્યુનીટી હોલ અને શાળા - કોલેજમાં કોવિડ હોસ્પિટલો નિર્માણ કરવાની આવશ્યકતા હોય, વેક્સીનેશન, ઓક્સિજન અને સારવારમાં કારગત નીવડતા ઈજેક્શન અને અન્ય દવા પાછળ ખર્ચ કરવો બેઈએ. રાજકોટ શહેર/જિલ્લામાં આવેલ સિવિલ હોસ્પિટલોમાં તથા સંખ્યાબંધ હોસ્પિટલોમાં હાલ ઓક્સિજનની તંગીના કારણે અંદક દર્દીઓ મોતના મુખમાં ધંધેલાય રહ્યા છે જે ખુબજ દુ:ખદ ઘટના કહેવાય. હોમ આઈસોલેટ દર્દીઓ માટે

મેડીકલ ઓક્સિજનની ડીમાન્ડ વધી રહે છે. જેની સાથે ઓક્સિજન સપ્લાય બિસ્ફુલ નહીવત હોવાથી ચાર યુનીટ પૈકી ૧ - યુનીટ પર ફક્ત હોમ આઈસોલેટ દર્દી માટે અને બાકી રહેતા ૩ - યુનીટ હોસ્પિટલો માટે કવાસ - ૧ ઓક્સિસરોને રાઉન્ડ ધ કલોક ચારેય યુનીટના સંચાલકોને તેમને ત્યાં ઉત્પાદિત મેડીકલ ઓક્સિજન ફાળવવા બેઈએ. આ અંગે ત્વરીત રાહે કવાસ - ૧ ઓક્સિસરોને ફરજ સોંપીને ઓક્સિજન ઉત્પાદન, સપ્લાય વિગેરેના સંકલન અંતર્ગત પ્લાન્ટ ખાતેની ઓક્સિજનનો જરૂરો સમયસર અને યોગ્ય રીતે જરૂરીયાત મુજબ સપ્લાય થાય એ માટે જરૂરી વ્યવસ્થા કરાવવાનો પ્રયત્ન કરવો બેઈએ.

# લક્ષ્મીનગરમાં ફલેટમાંથી ચોરી કરનાર તસ્કર ઝડપાયો

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)  
રાજકોટ, તા.૨૬  
શહેરના લક્ષ્મીનગર મેઈન રોડ પર આવેલા ફલેટમાં ચોરી કરનાર અને છેલ્લા પાંચ મહિનાથી જુગારના કેસમાં નાસતા કરતા જે શખ્સ સહીત ત્રણની પોલીસે ધરપકડ કરી છે. આ અંગેની વિગત મુજબ માલવિયા નગર પોલીસ મથકના પી.એસ.આઈ વી.કે.ઝાલા સહિતનો સ્ટાફ વિસ્તારમાં પેટ્રોલિંગમાં હતા. ત્યારે ૧૫૦ ફૂટ રીંગ રોડ પર આવેલા મવડી ચોકડી પાસેથી ચોરાઈ મુદ્દામાલ વેચવા નીકળેલા પ્રદિપ ઉર્ફે પદીયો કાળુ પઢારીયા (રહે. ગુલાબનગર, ગોંડલ રોડ) નામના

શખ્સની અટકાયત કરી સઘન પૂછપરછ કરતા શખ્સે પાંચ દિવસ પહેલા દિવસના રેકો કરી રાત્રીના સમયે લક્ષ્મીનગર મેઈન રોડ પર આવેલા ત્રિમૂર્તિ ટાવરના ફલેટમાંથી ચોરી કરી હોવાની કબુલાત આપતા પોલીસે પ્રદિપ ઉર્ફે પદીયાની ધરપકડ કરી રોકડા રૂ. ૩૫૦૦૦ કબજે કર્યા છે. જયારે ભયનગર રોડ પર આવેલી માધાપર ચોકડી પાસે થી અગાઉ જુગારના ગુનામાં નાસતા કરતા દીપક જયેન્દ્ર રાવલ તથા થોગેન્દ્રસિંહ રાજેન્દ્રસિંહ બડે જા નામના બે શખ્સોની કાર્યમ યાંચના સ્ટાફે ધરપકડ કરી છે.

**જુગારના કેસમાં પાંચ મહિનાથી નાસતા ફરતા બે શખ્સો ઝડપાયો**



# ઓક્સિજનની અછતની બુમરાડ વચ્ચે ધારાસભ્ય પિતા-પુત્ર દર્દીની વહારે



(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)  
રાજકોટ, તા.૨૬  
રાજકોટમાં ખાનગી હોસ્પિટલો માં અને હોમઅઈ-સોલેશન દર્દીઓને જીવ બચાવવા માટે પરિવારનો મેડીકલ ટ્રીટમેન્ટ બેટલી દોઢામ ઓક્સિજન સપ્લાય માટે પણ કરી રહ્યા છે. હાલ ઓક્સિજનની અછતની બુમરાડ વચ્ચે ધારાસભ્ય લાખાભાઈ સાગઠીયા, તેના પુત્ર જય સાગઠીયાએ પરિવારજનોની મદદ આવી મેટોડા ખાતેથી માધવ ઓક્સિજન પ્લાન્ટમાંથી સિવિલ રિફર્લિંગ કરાવી આપવામાં આવ્યા હતા. છેલ્લા ઘણા સમયથી

ઓક્સિજનની અછત અંગે લોકોની ઉઠતી ફરિયાદ ના નિરાકરણ માટે ધારાસભ્ય પિતા પુત્ર આવ્યા મદદે આવ્યા છે. સામાન્ય માણસને ઓક્સિજન નોટલ ન ભરી આપવાની સતત ફરિયાદો આવતા ઓક્સિજન પ્લાન્ટની રૂમ્સ મુલાકાત લઈ કંપનીના મલિક સાથે મિટિંગ કરી ઘરે હોમ કોરન્ટાઇન હોય એવા લોકોને ઓક્સિજન નોટલ સરળતાથી મળી બધ એવા પ્રકારની વ્યવસ્થા ધારાસભ્ય લાખાભાઈ સાગઠીયા, જયભાઈ સાગઠીયા તથા યુવા ભાજપ ટિમે કરી આપી હતી. કોઈપણ પ્રકારની જરૂરિયાત હોય તો સંપર્ક કરવા પિતા પુત્રએ લોકોને અપીલ કરી હતી. લોકોને ઓક્સિજનની અછતને પહોંચી વળવા માધવ ઓક્સિજન પ્લાન્ટ મેટોડા ખાતે ઓમ કોવિડ સેન્ટર તથા સામાન્ય લોકોને ઓક્સિજન સિલીન્ડર રીફર્લિંગ કરવામાં આવ્યા હતા. આ તહે રાજકોટ ગ્રામ્યના ધારાસભ્ય લાખાભાઈ સાગઠીયા તથા યુવા ટીમ ખેડે પગે રહી હતી.

# જૂનાગઢની ગર્જના આર્ટ થીએટર સંસ્થા દ્વારા કલાકારોને પ્લેટફોર્મ આપવા વિનામૂલ્યે આર્ટ ટ્રેનિંગ તાલીમ વર્ગો શરૂ કરશે

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
જૂનાગઢ, તા.૨૬  
ગુજરાતના યુવા ધનની કલા અને રુચિને નિખારવા માટે જૂનાગઢની ગર્જના આર્ટ થીએટર સંસ્થા દ્વારા વિનામૂલ્યે આર્ટ ટ્રેનિંગ ની સાથે પ્રતિભાશાળી કલાકારોને

પ્લેટફોર્મ આપવા માટે તાલીમ વર્ગો શરૂ કરવામાં આવી રહ્યા છે. કોરોનાના સમયમાં વ્યક્તિગત રીતે અને સોશિયલ ડિસ્ટન્સ સાથે કલાના માધતાઓના ઓનલાઈન માર્ગદર્શન, પ્રેક્ટીકલ તાલીમ, વિઝ્યુઅલ ટિચિંગ અને ગાઈડ લાઈન

સંસ્થાના અનુભવીઓ દ્વારા આપવામાં આવશે. અને તાલીમ બાદ સોશિયલ મીડિયા અને લાઈવ પ્લેટફોર્મ પણ પાડવામાં આવશે. એક્ટિંગ, એન્ડર્સિંગ, મોડેલિંગ, ન્યુઝ રીડિંગ, ફોટોગ્રાફી, તથા સોશિયલ મીડિયા માટેની કોર્સ પણ

કલામાં રસ ધરાવતા સૌરાષ્ટ્રના ૧૫ થી ૩૫ વર્ષના યુવક, યુવતીઓ આ એજ્યુકેશન વર્કશોપમાં વિનામૂલ્યે બોડાઈ શકાશે. આ માટે બોડાવા માંગતા યુવક, યુવતીઓએ પોતાની સંપૂર્ણ પ્રોફાઇલ સાથે, એક કલોઝ અપ અને ફુલ

સાઈઝ ફોટો સાથે મો. નં. ૯૯૦૪૪ ૧૩૫૦૦ પર રજીસ્ટ્રેશન કરાવવાનું રહેશે. પસંદ થયેલા યુવક યુવતીઓને જૂનાગઢ ખાતે સંસ્થાની કાર્યાલયે આવી એન્ટ્રી મેળવવાની રહેશે. તેમ સંસ્થાના પ્રેસિડેન્ટ મિલન બોશીની એક ચાદીમાં જણાવવાયું છે.

# સુરતમાં પોઝિટિવ કેસનો આંકડો વધીને ૧,૦૪,૬૨૯ થયો

સુરત.તા.૨૬  
કોરોના સંક્રમણ સતત અજગરી ભરડો લઈ રહ્યું છે. સુરત મહાનગરપાલિકા અને જિલ્લા પ્રશાસન દ્વારા બહેર કરવામાં આવેલા આંકડા પ્રમાણે પોઝિટિવ કેસની સંખ્યા વધીને ૧,૦૪,૬૨૯ પર પહોંચી ગઈ છે. મૃત્યુઆંક વધીને ૧૬૪૫ પર પહોંચી ગયો છે. શહેરમાંથી કોરોનાને મહાત આપનારાની સંખ્યા વધીને ૮૧,૧૭૯ પર પહોંચી ગઈ છે. હાલ શહેર અને જિલ્લામાં એક્ટિવ કેસની સંખ્યા વધીને ૨૧,૮૦૫ પર પહોંચી ગઈ છે. સિવિલ અને સ્મીમર હોસ્પિટલમાં સારવાર લઈ રહેલા કોરોનાના દર્દીઓ પૈકી ૧૨૪૭ દર્દીઓ ગંભીર

**મૃત્યુઆંક ૧૬૪૫ પર પહોંચ્યો, ડિસ્ચાર્જની સંખ્યા વધીને ૮૧,૧૭૯ થઈ**  
હાલમાં સારવાર લઈ રહ્યા છે. જેમાં સિવિલ હોસ્પિટલમાં ૫૪૨ દર્દીઓ ઓક્સિજન પર, ૩૦૦ દર્દીઓ બાઈપેપ પર ભ્યારે ૩૦ દર્દીઓ વેન્ટિલેટર પર સારવાર લઈ રહ્યા છે. ભ્યારે સ્મીમર હોસ્પિટલમાં ૨૦૭ દર્દીઓ ઓક્સિજન પર, ૧૩૬ દર્દીઓ બાઈપેપ પર અને ૩૨

દર્દીઓ વેન્ટિલેટર પર સારવાર લઈ રહ્યા છે. સુરત મહાનગર પાલિકાના ડેનેજ વિભાગમાં સલાબતપુરા સુઅરલાઈન વિભાગમાં બેલ્ટર તરીકે ફરજ બજાવતા પંકજભાઈ સુરતી કોરોના સંક્રમિત થતા છેલ્લા પંદર દિવસથી નવી સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર લેઈ હતા. રવિવારે તેમનું સારવાર દરમિયાન મોત નિપજ્યું છે. અચાર સુધીમાં સુરત મહાનગર પાલિકામાં ફરજ બજાવતા કુલ ૩૬ કર્મચારીઓનું કોરોનાના કારણે અવસાન થયું છે. સુરત સુધારક કામદાર સ્ટાફ યુનિયન તરફથી તેમને શ્રધ્ધાંજલી આપવામાં આવી છે.

# રાજકોટના સદર સહિતના કબ્રસ્તાનોમાં દફન વિધિ માટે ટુંકી પડતી જગ્યા શહેરમાં પશ્ચિમ વિસ્તારનાં મુસ્લિમ સમાજ માટે નવા કબ્રસ્તાનની જગ્યા ફાળવવા રજૂઆત



અસલમ ખાન દ્વારા  
રાજકોટ, તા.૨૬  
કોરોનાની મહામારીએ આપણને ન બોવાના દિવસો પતાવ્યા છે અને કદિ ન થયા હોય એવા કપરા અનુભવોમાંથી સમાજનો દરેક વર્ગ પસાર થઈ રહ્યો છે. સ્મશાનોમાં કોવિડ મૃતદેહોની લાઈનો લાગી રહી છે અને અંતિમવિધિ માટે પણ કલાકો સુધી રાહ બેવી પડે એવી કડણ પરિસ્થિતિ સર્ભઈ છે આવી જ હાલત શહેરના કબ્રસ્તાનોની થઈ રહી છે. રાજકોટ સદર બબરનું કબ્રસ્તાન લગભગ એક સદી જુનું છે. કોરોના દર્દીઓ સહિતના મૃતકોની અંતિમવિધિ માટે હવે જગ્યાની ખેંચ પડી રહી છે. મોટા ભાગનું કબ્રસ્તાન

કુલ થઈ ગયું છે. કોવિડ મૃતકો અને કુદરતી મૃત્યુ પામનારા જનાબ ઉપરા ઉપરી આવતા રહેતા હોવાથી કબરો ખોદવામાં કલાકો નીકળી બધ છે. સતત મહેનત કરીને આ કબ્રસ્તાનોને રખેવાડ પણ માંદા પડી ગયો છે. શહેરમાં મુસ્લિમો માટે નવા કબ્રસ્તાનની જગ્યા ફાળવવા મુસ્લિમ સમાજ માંગણી કરી રહ્યો છે. તાલેતરમાં કોંગ્રેસના યુવા અગ્રણી યુનુસભાઈ જુણેબ (લક્કી)એ જિલ્લા વહીવટી તંત્રને ખાસ અરજ કરીને એવી માંગણી કરી છે કે, કોરોનાની પરિસ્થિતિ ધ્યાનમાં રાખી વહીવટી તંત્ર દ્વારા જગ્યા ફાળવવાની તાકિદે જરૂર છે. એવું જણાવવા મળ્યું છે કે, સદર

કબ્રસ્તાનની બાજુ માં આવેલા ખ્રીસ્તીઓના કબ્રસ્તાનમાં અત્યારે તાળા છે. એ કબ્રસ્તાનમાં ઘણી જગ્યા પણ પાલી પડી છે જે સદર કબ્રસ્તાન માટે સોંપી શકાય તેમ છે. રવિવારે અને સોમવારે કોવિડ મૃતકોની અંતિમવિધિ માટે તૈયારીઓ થતી તસ્વીરમાં જણાવવા આવે છે.

**રવિવારે એક દિવસમાં જ સદર ખાતે કોવિડ સહિતના ૪ મૃતદેહોની અંતિમવિધિ**

પ્રતિષ્ઠા કરી દીધી. જે રામેશ્વર તરીકે બાણીતું છે. થોડીવારમાં હનુમાનજી મહારાજ શિવલિંગ લઈને આવ્યા ત્યારે શ્રીરામ બોલ્યા કે શ્રી હનુમાનજી નો પરિશ્રમ એ જે ન બધ અને તે શિવલિંગની સ્થાપના કરી અને તેનું નામ શ્રી હનુમંતેશ્વર મહાદેવ રાખવામાં આવ્યું. શ્રીરામે એવી રચના કરી છે કે પહેલા શ્રી હનુમંતેશ્વર મહાદેવના દર્શન થાય પછી શ્રી રામેશ્વર મહાદેવના દર્શન થાય. શ્રીરામે હનુમાનજીની ભક્તિ અને પરિશ્રમની રામે કદર કરી. હનુમાનજીને સત્સત્ પ્રણામ...

# મૌસમની બેધારી તલવાર, એક તરફ ગરમી એક તરફ વીજળીના ચમકારા, ઘેધુર વાદળો



## રાજકોટ અને સૌરાષ્ટ્રમાં હિટવેવ અને માવઠા બન્નેની આગાહી, લોકોમાં ચિંતાની લાગણી

(સૌરાષ્ટ્ર કાંતી કાર્યાલય-રાજકોટ)  
રાજકોટ, તા.૨૬  
રાજકોટ સહિત સૌરાષ્ટ્રમાં છેલ્લા ત્રણ દિવસથી મૌસમ અકળ અને અનોખો મીઠાજ બતાવી રહી હોય તેમ ક્યાંક પરશેવે નીતારતી ગરમી પડી રહી છે તો ક્યાંક અચાનક વરસાદી

વાતાવરણ બોવા મળી રહ્યું છે. આગામી તા. ૨૬ મી સુધીમાં રાજકોટ સહિતના કેટલાક વિસ્તારોમાં અને ગુજરાતમાં કમ્પોસી વરસાદની સાથે સાથે હિટ વેવની પણ હવામાન ખાતાએ આગાહી કરી છે. રાજકોટ શહેરમાં ગઈકાલથી ઋતુ બેધારી તલવાર જેવી

બોવા મળી રહી છે. ભારે ગરમીની સાથે સાથે ગઈકાલથી આકાશમાં ગોરંભાએલુ બોવા મળી રહ્યું છે. કાળા ડીબાંગ વાદળો ઉમટી આવ્યા છે, આકાશની અટારી પર વિજળીની ચમક બોવા મળી રહી છે. વરસાદ આવેશે કે આવ્યો એવું વાતાવરણ બોવા મળી રહ્યું છે. રવિવારે

## શહેરમાં વહેલી સવારે આકાશમાં ઉમટયા કાળા ડીબાંગ વાદળો, વિજળીના ચમકારા, વરસાદી છાંટા

સાંજે તો આંધી જેવો બેરદાર પવન ફુંકાવવા લાગ્યો હતો. વરસાદના છાંટા પણ પડયા હતા. આગામી તા. ૨૬ અને ૨૭ ના રોજ આકરી ગરમીનું મોજુ ફરી વળે એવી શક્યતા હવામાન ખાતાએ વ્યક્ત કરી છે. જ્યારે તા. ૨૬ થી ૨૯ સુધીમાં રાજકોટ, અમરેલી,

ગીરસોમનાથ અને કચ્છમાં કમ્પોસી વરસાદ થવાની હવામાન ખાતાએ આગાહી કરી હતી. પરીણામે ખેડૂતો ચિંતામાં મુકાયા છે. મીઠા મૌસમને કારણે લોકોના આરોગ્ય ઉપર પણ અસરો બોવા મળી રહી છે. તાવ, શરદી જેવી બિમારીઓના ખાટલા ઘર-ઘરે મંડાઈ

રહ્યા છે. એક તરફ કોરોનાનો પ્રકોપ ચાલી રહ્યો છે ત્યારે બીજી તરફ આવા હવામાનને કારણે લોકોના આરોગ્ય પર પ્રતિકુળ અસરો થઈ રહી છે. આરોગ્ય નિષ્ણાંતો સાવચેતી રાખવા અને ફાસ્ટ ફુડ તથા ખાસના દંડ પીણાથી દુર રહેવા લોકોને ચેતવી રહ્યા છે.

## સોનલ કેટરર્સ

શુદ્ધ, સાત્વિક ભોજન ટીફીન સર્વિસ બપોરે તેમજ સાંજે ટીફીન મોકલી આપશું. ૬ રોટલી, દાળ-ભાત, શાક, છાશ, સલાદ સંપર્ક: મો.૯૮૨૪૮ ૦૦૨૫૯, ૯૬૮૭૪ ૫૬૧૨૨, ૯૯૯૬૬ ૧૧૧૭૮ લગ્ન પ્રસંગે કેટરર્સ સુવિધા આપીશું. સોનલ પાઉલાજી, આસ્થા ચોક, રેલનગર, રાજકોટ.



# આવતીકાલથી પ્રગટ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા હોમ ક્વોરન્ટાઇન પરિવારને નિઃશૂલ્ક ભોજન ઘરે પહોંચાડવામાં આવશે

**દાતાઓ માનવસેવા કાર્યમાં જોડાઈ શકશે**  
**કશ્યપ ભટ્ટ- ૭૩૮૩૮૭૭૮૮૬, કેતનભાઈ ડોડીયા- ૯૦૩૩૧૯૯૮૮૯, પાર્થભાઈ દવે- ૯૭૧૪૪૫૮૯૮૫ વોટ્સઅપ નંબર ઉપર વિગતો જણાવી પડશે**

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)  
 પોતાના ઘરના સભ્યોના કોવિડ રીપોર્ટ રાજકોટ, તા.૨૬ પ્રગટ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા આવતીકાલે તા.૨૭ ને મંગળવારથી શહેરમાં વસતા કોરોનાગ્રસ્ત હોમ ક્વોરન્ટાઇન પરિવારને નિઃશૂલ્ક અને વાસ્તવિક ભોજન ઘરે પહોંચાડવામાં આવશે. જરૂરિયાતમંદ પરિવારોએ

# ઓકિસજન, બેડ, રેમકેસિવિર માટે દર્દીના પરિવારજનો ચિંતિત અમરેલી જિલ્લાની ખાનગી હોસ્પિટલોને ઓકિસજન પુરવઠો શરૂ કરવા માંગ

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
 અમરેલી, તા.૨૬ અમરેલીમાં જ દરરોજ ૨૫ થી ૩૦ નાં મોત થઈ રહેલ છે. ત્યારે ગામડાની સ્થિતિ સામે કોઈ ભેદનું નથી. હામાપુર જેવા અનેક ગામોમાં પણ મોતનું તાંડવ રચાયેલ છે, દવાખાના હાઉસફુલ છે. ત્યારે હોમ આઈસોલેશન દર્દીને ઓકિસજન ન મળતાં જીવન-મરણ વચ્ચે બેલા ખાવાની પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થયેલ છે. અમરેલીનાં ધારાસભ્ય અને વિપક્ષી

**ધારાસભ્ય અને વિપક્ષી નેતા પરેશ ધાનાણીએ મુખ્યમંત્રીને પત્ર પાઠવ્યો**

નેતા પરેશ ધાનાણીએ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીને પત્ર પાઠવેલ છે. પત્રમાં જણાવેલ છે કે, કોરોનાના નવા સ્ટ્રેઈનના કારણે કોરોનાની સ્થિતિ બેકાબૂ બની ગઈ છે અને રાજ્યના તમામ જિલ્લાઓમાં કોરોનાનું સંક્રમણ હરણકાળ ગતિથી વધી રહ્યું છે. અમદાવાદ, સુરત, વડોદરા, રાજકોટ જેવા મોટા શહેરો સહિત નાના શહેરો અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પણ કોરોનાએ વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કર્યું છે. કોરોનાના કારણે આજે તમામ જિલ્લા અને તાલુકામાં પણ સરકારી અને ખાનગી હોસ્પિટલો કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓથી ઉભરાઈ રહી છે.

## વડિયાના સુર્યપ્રતાપગઢ ગામે ટ્રેક્ટર પાછળ મોટરસાયકલ અથડાતા ચાલાકનું મોત

**બાળકને માતા પાસે મુકવા જતા સમયે સર્જાયો અકસ્માત**  
 (અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા) વડિયા, તા.૨૬: વડિયા થી અમરેલી રોડ પર આવેલા સુર્યપ્રતાપ ગઢ ગામે રાત્રીના સમયે ટોલીમાં માટી ભરેલા ટ્રેક્ટરને લાઈટ વગર રોડ પર રાખતા મુખ્ય રસ્તા પર રાત્રીના સમયે અંધારું હોય ટ્રેક્ટર રોડ પર અકસ્માત સર્જાય તેરીને કોઈ લાઈટ કે અકસ્માતથી બચવાં કોઈ સિગ્નલ વગર રાખેલું હોય ત્યારે વડિયાના ખડખડ ગામના મુશભાઈ ધીરુભાઈ વઘાસીયા અને પ્રકાશભાઈ ધીરુભાઈ વઘાસીયા તેમના નાના દીકરા દિવ્ય ને તેની માતા પાસે મુકવા કુંકાવાલ જતા હતા ત્યારે સુર્યપ્રતાપ ગઢ ગામ પાસે મુખ્ય રોડ પર અંધારામાં અડચણરૂપ કોઈ આગળ પાછળ લાઈટ વગર પોંડવા ટ્રેક્ટર GJ 20-B-1063, ટોલી નંબર GJ 03-6837 સાથે અથડાતા ચાલાક મુશભાઈ ભાઈ ને ગંભીર ઈલાજ થતા તેમને ૧૦૮ મારફતે વડિયા સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે લાવતા તેમને મૃત બન્યા હતા. જ્યારે પ્રકાશભાઈ અને વાળક દિવ્યને ઈલાજ પહોંચી હતી.

## શેઠાવદરની યુવા ટીમ દ્વારા અમરેલીનાં કૈલાસ મુકિતધામમાં ૩ ટ્રેક્ટર ભરીને લાકડા અર્પણ



(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
 અમરેલી તા.૨૬ અમરેલીનાં કૈલાસ મુકિતધામમાં મોટી સંખ્યામાં મુકેલ અગ્નિ સંસ્કાર માટે આવતા હોવાથી લાકડાનાં જથ્થાની તંગી ઉભી થતાં શેઠાવદરનાં યુવાનો નિલેષભાઈ વિંછીયા, ગોવિંદભાઈ કાનાણી, નિહુજભાઈ પાનશેરીયા, કમલેશભાઈ, જીવનભાઈ, જયસુભાઈ, નયનભાઈ, ફિરકાભાઈ, અશ્વિનભાઈ, વાઘજીભાઈ દ્વારા ૩ ટ્રેક્ટર લાકડાનો જથ્થો કૈલાસ મુકિતધામને અર્પણ કરવામાં આવ્યો છે.

## નાજપુર પ્રાથમિક શાળાના આચાર્યના માર્ગદર્શન હેઠળ ૪૫૦૦ જેટલા લીમડા-પીપળા ઉછેર્યા

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
 અમરેલી તા.૨૬ જ્યારે આજ આખા ગુજરાતમાં કોરોનાથી હાહાકાર મચી ગયું છે અને દરેક વ્યક્તિને ઓકિસજનની સૌથી વધારે તકલિફ થાય છે અને લોકો ઓકિસજન માટે લોકો સતત દોડી રહ્યા છે તેમજ ઓકિસજન મેળવવા માટે લોકો પૈસાની મોટી રકમ આપી રહ્યા છે જ્યારે ઓકિસજનની વાત આવે એટલે સૌથી પહેલા વૃક્ષ આપણને જલ્દી યાદ આવે છે ત્યારે નાજપુર ગામના સામાજિક કાર્યકર કૌશિકભાઈ પાનસૂરીયા દ્વારા જણાવેલ કે બગસરા તાલુકાના હડાળા ગામના વતની મધુસુદન ભુવા અને હાલ ઘણા સમયથી કુંકાવાવના નાજપુર પ્રાથમિક શાળામાં શિક્ષક અને આચાર્ય તરીકે ફરજ નિભાવે છે ત્યારે નાજપુર ગામ માટે કમત શિક્ષક નહિ પરંતુ વૃક્ષ પ્રેમી છે આ મધુસુદન ભુવાના માર્ગદર્શન નીચે

છેલ્લા ૧૦ થી ૧૨ વર્ષમાં આજ નાજપુર ગામથી બાલાપુર રોડ સુધી ૧૨૦૦ લીમડા, માર્તિ આશ્રમમાં ૧૫૦૦, નાજપુર સ્મશાનમાં ૨૫૦ તેમજ અલગ અલગ જગ્યા એ લીમડાનો ઉછેર કરવામાં આવ્યો છે.

## વાત્સલ્ય એજ્યુ. એન્ડ ચેરી.ટ્રસ્ટ દ્વારા નિઃશૂલ્ક ઓકિસજન સિલીન્ડર મળશે

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)  
 રાજકોટ, તા.૨૬ હોમ કોરોનાટાઇન થયેલ લોકોને ઓકિસજન સિલીન્ડરની જરૂરિયાત હોય ત્યારે વાત્સલ્ય ટ્રસ્ટ દ્વારા દાતાઓનાં સહયોગથી આ ઓકિસજન સિલીન્ડર ની નિઃશૂલ્ક સેવા શરૂ કરવામાં આવી છે. વાત્સલ્ય ટ્રસ્ટના પ્રમુખ જયદીપભાઈ કાચા અને ઉપપ્રમુખ જયશ્રીબેન વોરાનાં માર્ગદર્શન હેઠળ

પાડવામાં આવે છે. આ સેવા માં જીરોશભાઈ કાચા, શુભભાઈ લાડવા, રોનકભાઈ ભટ્ટી, સંકેતભાઈ ચાવડા, પારસભાઈ કાચા, કૃણાલભાઈ કાચા અને અખિલ ગુજરાત બાંધકામ શ્રમયોગી સંગઠનનાં કાર્યકરો દ્વારા હોમ કોરોનાટાઇન થયેલ લોકોને ઓકિસજન સિલીન્ડરની જરૂરિયાત હોય તેવા દર્દીઓને સેવા આપવામાં આવે છે. (૧.૧)



## “ઝડબો” આપણી સરખામણીના કેન્દ્રમાં બીજી વ્યક્તિ હોય છે

આપણે બધા બે પ્રકારની જિંદગી જીવતા હોઈએ છીએ. એક તો પોતાના માટે ને બીજી બીજા લોકોના માટે પણ હવે સ્થિતિ એવી થઈ ગઈ છે કે આપણે બીજાના માટે જ વધારે જીવતા હોય એવું લાગે છે. આપણા દરેક કાર્યો, દરેક વિચાર-આચાર આ બધામાં સતત બીજાના જ અભિપ્રાય, એપ્રુવલ, અનુભવો જ કેન્દ્રમાં હોય છે. આપણે બીજાના નુકસાનમાં આપણો ફાયદો શોધતા થઈ ગયા છે. બીજી તરફ સુખ પણ બીજાના આધારિત થઈ ગયું છે. મને પોતાને શું મળ્યું, મારી પાસે શું છે. તેનો જવાબ આપણે બીજાની પાસેથી સાંભળવા માંગીએ છે અથવા તો બીજા પાસેથી એમના અભિપ્રાયોને માન્ય રાખીએ છીએ. આપણે જે કરી રહ્યા છે કે કરવા માંગીએ છે તે કરવા માટે પણ આપણને બીજા લોકોની જરૂર પણ છે.

આપણને કોઈ ગમે છે તો વળી કોઈ નથી પણ ગમતા આમ આ ગમા-અણગમાની વચ્ચે જ આખી જિંદગી પસાર થઈ જાય છે. માણસની બાત બધું જુએ છે. વિચારે છે. સાંભળે છે. છતાં પણ આચરણ કરે ત્યારે બધું શૂન્ય થઈ જાય છે. એક તરફ આપણે મજબૂત થઈ ગમે તે એવોરંગી થવાની તૈયારી બતાવીએ છે. તો બીજી તરફ મનમાં ક્યાંક ને ક્યાંક એકલા તો નહીં પડી જઈએ ની બીક પણ હોય છે. આજે તો બધાને આગળ વધવું છે, જીતવું છે. આમ, આજે માણસો કરતા કે સ્નેહ અને સંબંધ કરતા પણ સમર્થ મહત્વની છે. લોકોને એટલું આગળ વધી જવું છે કે સંબંધો, સંવેદનાઓ, સહાનુભૂતિ વગેરેને સ્થાન આપવા માંગતા જ નથી અને સ્થાન મળે છે તો માત્ર સાધન તરીકે. આજ કાલ ટી.વી. ઉપર ગોરા થવાની, પાતળા થવાની બહેરાતોને પ્રોડક્ટ વેચાય છે પણ ક્યારેય એવી બહેરાત ભેઈ છે કે માનવતાને વિકસાવવાની કે પ્રેમને મૂલ્યો સંવર્ધન કરવાની વાત રજૂ કરાતી હોય. આપણે દરેક વસ્તુને વ્યક્તિનો ઉપયોગ કરતા થઈ ગયા છે. આપણને તો ઈશ્વરમાં પણ શ્રદ્ધા નથી પણ ભે તે ધાર્યું પરિણામ આપે તો બદલામાં આપણે તેને પણ કડક આપવાની અને બાધાઓ પૂરી કરી તેને રાજી કરીએ છીએ. પણ શું ખરેખર ઈશ્વર રાજી છે કે કેમ તે બોતા નથી. આપણે સ્વાર્થી થઈ ગયા છે. આપણને ધિકાર, તિરસ્કાર ને નફરતમાં જેટલો વિશ્વાસ છે તેટલો પ્રેમ, કરુણાને લાગણીમાં નથી. છતાં ઘણા લોકો આ વાત સ્વીકારતા નથી. જરૂરિયાત વગરના ને અપેક્ષા વગરના સંબંધો પણ અસ્તિત્વ ધરાવે છે. કોઈ આપણી નજીક આવે વધારે ધ્યાન



જગતિ દવે મિશ્રા (બરોડા)

આપે ત્યારે આપણે ગભરાય જઈએ છે. કારણકે આપણને પ્રેમ પામવાની આદત જ નથી. આપણે તો બ્યારંટ સિસ્ટમ કરીને પ્રેમ વહેંચીએ છે. કોઈ વધારે ચાહે કે માન આપે તો પણ આપણે ડરી જઈએ છે. આમ માણસનો જ ડર પણ લાગે છે ને તેની જરૂર પણ પડે છે. હકીકતમાં સ્વાર્થી આપણા મનમાં ઊંડે સુધી ઉતરી ગયો છે અને આપણે બીજાના થકી આપણા ફાયદા વિશે વિચારવા લાગ્યા છે. આ સમાજમાં મોટામાં મોટી કમનસીબી એ છે કે આપણે સતત



સરખામણી ને સ્વાર્થીના રસ્તે આગળ વધી રહ્યા છે. એટલે જ સુખ હોય કે દુઃખ, સમસ્યા હોય કે સમાધાન, જીવન હોય કે જીવન જીવવાની કલ્પના બો એ આપણી હોય તો એનો આનંદ વધારે આવશે. બીજાના અપ્રુવલ લેવા કરતા પોતાનો અપ્રુવલ લેવાનો શરૂ કરવું તો જે છે તેનો સાચો આનંદ માણીશું. બાકી બીજાના યશ્મા પહેરીને બેલાવી તો બધું જ ધૂંધળું જ દેખાશે.

## છ વર્ષની સાદીયા અગવાને રોઝુ રાખીને ખુદાની બંદગી કરી

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
 સિહોર, તા.૨૬ સિહોરના લીલાપીર વિસ્તારમાં ઉપલી શેરીમાં રહેતા રફીભાઈ અને રજીયાબેનની માત્ર ૬ વર્ષની દીકરી સાદીયાએ રોઝુ રાખીને ખુદાની બંદગી કરી છે. રમબન માસમાં નાના બાળકો પણ અજાહને રાજી કરવા ભૂખ અને ખાસ કરીને તરસ બરદાસ કરીને રોઝુ રાખે છે તેમજ નમાજ પઢી રહ્યા છે.



## સુપેડી ગામે પિતા-પુત્ર પર ત્રણ શખ્સોનો કુહાડી વડે હુમલો

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)  
 રાજકોટ, તા.૨૬ ધોરાજીના સુપેડી ગામની સીમમાં આવેલી લાંગડીધાર પાસે જે.સી.બી લઈને જતા પિતા-પુત્ર પર ત્રણ શખ્સોએ કુહાડી-ધોકા વડે હુમલો કરી મારમારી નાસી જતા ધોરાજી પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે. આ અંગેની પોલીસમાંથી મળતી માહિતી મુજબ ધોરાજીમાં ભૂખી રોડ પર આવેલા કુંભારવાડામાં રહેતા શેલેષભાઈ નરશીભાઈ બાલધા (ઉ.વ.૪૮) નામના

પહેલા યુવાને પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે કે પોતે અને તેના પિતા નરશીભાઈ બાલધા બંને પિતા-પુત્ર જે.સી.બી લઈ પોતાના અડવાળા ગામે આવેલી વાડીએ જતા હતા ત્યારે રસ્તામાં સુપેડી ગામની સીમમાં પહોંચતા મનોજ જીણા, સંજય જીણા, જીણા ચના સહિત ત્રણેય શખ્સોએ પિતા-પુત્રને અટકાવી કુહાડી તથા ધોકા વડે હુમલો કરી મારમારી શરીરે ગંભીર ઈલાજ કરી નાસી ગયા હતા. બનાવના પગલે પોલીસે તપાસ હાથ ધરી છે.

## લોઢવા ગામમાં તા.૩૧ એપ્રિલ સુધી સ્વૈચ્છિક લોકડાઉન

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
 લોઢવા, તા.૨૬: ગામમાં સતત વધતા જતા કોરોના રોગને ધ્યાનમાં લઈને લોઢવા ગ્રામ પંચાયતના સરચંચ ગોવિંદભાઈ ભોળા દ્વારા સંપૂર્ણ લોકડાઉન કરવાની અપીલ કરતા ગામના તમામ વેપારીઓએ તા.૩૧-૪ સુધી સંપૂર્ણ લોકડાઉન રાખવાનું નક્કી થયેલ.

## વેપારી એસોસિએશન દ્વારા લેવાયો નિર્ણય આજથી તા.૧૦ મે સુધી બપોર પછી બંધ રહેશે

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
 અમરેલી તા.૨૬ અમરેલી શહેરના દરેક વેપારી એસોસિએશન દ્વારા આજથી તા.૨૬ ને સોમવારથી આગામી તા.૧૦-૫ ને સોમવાર સુધી દરેક વેપારી પોતાની દુકાન સવારના ૮ કલાકથી બપોરના ૨ કલાક

સુધી ખુલી રાખશે બપોર પછી દરેક પોતાની દુકાનો બંધ રાખવા નિર્ણય કર્યો છે. જેમા મેડિકલ સ્ટોર ૪ જુલા રાખવા તથા દૂધની ડેરીઓ સાંજે ૫ થી ૮ ખુલી રાખવી. તેમ વેપારી મહામંડળ અમરેલી તથા ડિસ્ટ્રીકટ ચેમ્બરઅંક કોમર્સ અમરેલી દ્વારા એક યાદીમાં જણાવ્યું છે.

## મોટાદડવામાં કમોસમી વરસાદ

(અમારા પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
 મોટાદડવા: સતત પાંચ દિવસથી મોટાદડવા સહીત આજુબાજુના પંથક પર ગરમી વચ્ચે ચોમાસાના દ્રશ્ય સર્ભથી સમી સાંજના દરરોજ કાળા ઉબાંગે વાદળો સાથે ક્યાંક વીજળીના ઝબકારા બોવા મળી રહે છે.રવિવારના બપોર બાદ આચાનક વાતાવરણ પલટાવું કાળા ઉબાંગ વાદળ સાથે અમીછાંટણા વરસ્યા હતાં.કમોસમી વરસાદથી મકાઈ તલ ઉનાળુ પાકો પર અસર બોવા મળશે.

## લગ્નની લાલચ આપી ત્યકતા પર દુષ્કર્મ કરનાર શખ્સ ઝડપાયો

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)  
 રાજકોટ, તા.૨૬ કાલાવડ રોડ પર રાણી ટાવર સામે આવેલા વામ્બે આવાસ યોજનાના ક્વાર્ટરમાં ત્યકતાને લગ્નની લાલચ આપી દુષ્કર્મ કર્યાની ફરિયાદના પગલે તાલુકા પોલીસે શખ્સની ધરપકડ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

આ અંગેની પોલીસમાંથી મળતી માહિતી મુજબ કાલાવડ રોડ

કાલાવડ રોડ પર રાણી ટાવર સામે આવેલા વામ્બે આવાસ યોજનાના ક્વાર્ટરમાં ત્યકતાને લગ્નની લાલચ આપી દુષ્કર્મ કર્યાની ફરિયાદના પગલે તાલુકા પોલીસે શખ્સની ધરપકડ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

આ અંગેની પોલીસમાંથી મળતી માહિતી મુજબ કાલાવડ રોડ

## હનુમાન જયંતિએ સંધ્યા સમયે સુંદરકાંડનો પાઠ કરવો ઉત્તમ ગણાય છે

(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)  
 રાજકોટ, તા.૨૬ હનુમાન જયંતિ ઉજવવામાં આવશે. આ દિવસે હનુમાનજીની પૂજા કરવાનું વિશેષ મહત્વ હોય છે. કહેવાય છે કે આ દિવસે ભગવાન હનુમાનની શ્રદ્ધાથી પૂજા કરવામાં આવે તો જીવનના દરેક સંકટ દૂર થઈ જાય છે. હનુમાનજીની પૂજા લાલ સિંદૂરથી કરવામાં આવે તો દરેક કામ સફળતાપૂર્વક પાર પડે છે. હનુમાનજીની પૂજા કરવાથી શનિનો પ્રકોપ દૂર થાય છે. દર મંગળવાર અને શનિવારના રોજ હનુમાન ચાલીસાનો પાઠ કરવો જોઈએ. તેનાથી શનિ કૃપા પ્રાપ્ત થાય છે. આ ઉપરાંત જીવનમાં બે ધનની ખામી હોય તો તે પણ દૂર થાય છે. હનુમાન જયંતીનું વ્રત કરવા માટે કેટલાક નિયમોનું પાલન કરવું જોઈએ.

સવારે બ્રહ્મ મુહૂર્તમાં બગી અને ભગવાન શ્રીરામ, માતા સીતા અને હનુમાનજીનું સ્મરણ કરી વ્રત કરવાનો સંકલ્પ કરવો. આ દિવસે હનુમાનજીને જનોઈ અને સિંદૂર ખાસ ચઢાવવા પૂજા કર્યા બાદ હનુમાન ચાલીસા અને બજરંગ બાણનો પાઠ કરવો. હનુમાનજીની આરતી કરવી

અને ભોગ ધરાવવો. આ દિવસે સંધ્યા સમયે સુંદરકાંડનો પાઠ કરવો પણ ઉત્તમ ગણાય છે. આ દિવસે પ્રસાદ તરીકે ભગવાનને ગોળ અથવા ચણાના લોટના લાડૂ ચઢાવી શકાય છે. આ રીતે પૂજા કરવાથી હનુમાનજી પ્રસન્ન થાય છે અને મનોકામના પૂર્તિના આશીર્વાદ આપે છે.

બહેર જનતાને તેમનાં દ્વારા ખા સ જણાવવામાં આવે છે કે આ સમયે સંકટમોચન હનુમાન દાદા નાં હનુમાન ચાલીસા સવારે ૮:૩૦ વાગ્યે ૭ વખત તથા રાત્રે ૯:૦૦ વાગ્યે ૭ વખત પરીવાર ના સભ્યો સાથે બેસીને મોટે અવાજે એકી સાથે બોલવાથી વાતાવરણમાં હકારાત્મક વાઈબ્રેશન રહેવાતા ઘણો જ ફાયદો આપે છે.

સંકલન: દિનેશભાઈ સવસાણી









# રાજકોટમાં સબ સલામત છે તો લાંબી... લાંબી... કતારો શેની છે?

### કલેક્ટર તંત્રના અત્યાર સુધીના જેટલા દાવા થયા છે તેનાથી બીલકુલ વિપરીત પરિસ્થિતિ, આમ કેમ?, રેમડેસિવિરની તંગી, ઓક્સિજનની અછત, બેડ માટે ભટકતા દર્દીના પરિજનો કલેક્ટર તંત્રને દેખાતા નથી?, કલેક્ટર તંત્રની કામગીરી સામે લોકોમાં સર્જાય રહ્યા છે અગણિત સવાલો

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૨૬  
સૌરાષ્ટ્રનું હૃદય ગણાતા રાજકોટ મહાનગરમાં છેલ્લા એક મહિનાથી કોરોનાની મહામારીના બીલા ધાતક અને જીવલેણ રાઉન્ડમાં હોસ્પિટલો તો ભરાઈ ગઈ છે પણ દર્દીઓ અને

એમના પરિજનો મેદાન અને કુટુંબો ઉપર જ્યાં જ્યાં મળે ત્યાં ખાટલા નાખી રહ્યા છે. પરિસ્થિતિ દિવસે દિવસે કાવુ બહાર જઈ રહી છે. આ એક દ્રશ્ય છે જે લોકો દરરોજ અખબારોના પાને વાંચી રહ્યા છે અને ટેલીવીઝનના નાના પડદા પર નિહાળી

રહ્યા છે અને બીજી દ્રશ્ય કલેક્ટર કચેરી તંત્રનું છે : રાજકોટ બિજા કલેક્ટર તંત્રને એક જ વાત કહેતા આવે છે કે, કોરોના પરિસ્થિતિમાં કોઈ સમસ્યા નથી, બધું સબ સલામત છે, કોઈ સમસ્યા કે તકલીફ નથી. બે કે મહાનગરમાં સરકારી કે ખાનગી કોવિડ હોસ્પિટલોમાં લટાર

મારીએ તો કલેક્ટર તંત્રના આ તમામ દાવા પોકળ પુરવાર થાય અને વાહિયાત દાવા લાગે છે. તેનું કારણ એ છે કે, કોરોનાની સારવાર માટે આવતા દર્દી અને પરિવારજનોને એક નહીં બે નહીં અનેક સમસ્યાઓ સાગમટે ધેરી વળી છે. જે એક આમ આદમીને દેખાય છે

પણ કલેક્ટર તંત્રને નજરે ચડતી નથી. સરકારી હોસ્પિટલોમાં સારવાર લઈ રહેલા દર્દીઓના પરિજનો એવી ગંભીર અને કડવી ફરીયાદો કરતા સંભળાઈ છે કે, અમારા દર્દીને ધણીવાર કલાકો સુધી પીવાનું પાણી પણ મળતું નથી. કોરોના દર્દીના ખાટલાઓ પાસેથી નર્સ અને

એન્ટેન્ટ સહિતના સ્ટાફ હટવાનું હોતું નથી પરંતુ અનેક દર્દીઓની ફરીયાદો રહી છે કે એમની પાસેથી એન્ટેન્ટ મોટા ભાગે ગાયબ થઈ જતા હોય છે એ ક્યાં ચાલ્યા બલ્ય છે એતો કલેક્ટર તંત્ર બાણે!!

ફરીયાદો છે જે સવારથી સાંજ સુધી સિવિલનું રીપોર્ટિંગ કરતા અખબારોના કાને અથડાતી રહે છે. હોસ્પિટલોમાં ભોજન, ફળ-ફળાદી, દુધ, દવાઓ સહિતની ચીજો પહોંચાડતા સેવા ભાવી સેવકોના કાને પણ દર્દીઓની પીડાના પોકારો અથડાતા રહે છે. સમરસ હોય

કે સિવિલ કે ખાનગી કોવિડ હોસ્પિટલો દરેક સ્થળે દર્દીઓ ખાટલા પરથી બહાલા રહે છે પણ સમસ્યાઓ એની એજ રહે છે છતાં આશ્ચર્યની હદ એ આવી બલ્ય છે કે, કલેક્ટર તંત્ર હંમેશા સબ સલામતની છબી જ

(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)

## રાજકોટમાં જાહેરમાં બંધ પાર્ટી ઉજવનારા નફાવટો પર શહેરભરમાં ફીટકાર

એક તફર પ્રજા કોરોનાથી પરેશાન, અનેક નાગરિકો જાન ગુમાવી રહ્યા હોય એવામાં આવી પાર્ટી જાહેરમાં કરનારા બેશરમ તત્વોને પોલીસ કાયદાનો દંડો ઉગામી પાઠ ભણાવે, એક પાર્ટી કરનારા લાઇન બોય હોવાથી પોલીસે હળવું વલણ લીધાની લોકોમાં ભારે ચર્ચા

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૨૬  
માણસ આટલો બધો સંવેદનહીન કઈ રીતે બની શકે આ પ્રશ્ન આજે રાજકોટમાં ખુણે ખુણે પુછવામાં આવી રહ્યો છે. કોરોના મહામારી તાંડવ મુત્ય કરી રહી છે અને એક પછી એક દર્દીઓ મૃત્યુના ખપ્પરમાં રોજે રોજ હોમાઈ રહ્યા છે ત્યારે લાગણી શુન્ય તત્વોએ રાજકોટ શહેરના મધ્યમાં અને બહારમાં બે બંધ પાર્ટી મનાવીને જે અમાનવતા દર્શાવી છે તેને વખોડવા માટે શબ્દો પણ ટુંકા પડે છે. લાઇન બોય સહિતના બે અલગ-અલગ ગ્રુપ

**આકરામાં આકરા પગલા લેવા જનતામાંથી ઉઠતી જોરદાર માંગણી**  
દ્વારા શહેરમાં બે સ્થળે આવા કપરા સમયમાં બહારમાં બંધ પાર્ટીનું આયોજન કરનારા આ નફાવત તત્વો પર શહેરભરમાં ઠેર-ઠેરથી ફીટકાર વર્ષાવવામાં આવી રહ્યો છે. આ અંગે એવી પણ લોકોમાં માંગણી ઉઠી છે કે, શહેરમાં અમાનવીય ઢબે બહારમાં ઉજવણી કરનારા તત્વો સામે કડકમાં કડક હાથે કાનુની રાહ પગલા લેવા બેઇએ.  
એક સ્થળે પાર્ટી કરનારા લાઇન બોય હોવાની ચર્ચા પણ થઈ છે. એવું

## કોરોના કાળમાં દરેક કામ માટે જાણે કે કતારો બની ગઈ છે અનીવાર્ય, રે નસીબ!!



(તસવીર: રાજેશ ભટ્ટી)

## મનપા કચેરીમાં મરણના દાખલા કઠાવવા માટે પણ લાંબી... લાંબી લાઇનો

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૨૬  
કોરોના મહામારીએ આજે એવી હાલત અને પરિસ્થિતિમાં ઉભી કરી દીધી છે કે જ્યાં જુઓ ત્યાં જીવન હોય કે મરણ માનવીને

લાઇનમાં ઉભા રહી જવું પડે છે. કઢણતાની પરકાષ્ટા જેવા દ્રશ્યો આ મહામારીએ આપણે બતાવ્યા છે અને બતાવી રહી છે.  
આ તસ્વીર બેઇ? એ તસ્વીર રાજકોટની મહાનગરપાલિકા કચેરીની

જ્યાં લાંબી લસ લાઇન તમને દેખાય છે. કલાકોથી એ બીચારા ધોમધમતા તડકામાં ઉભા રહીને સેની રાહ બેઇ રહ્યા છે બાણે છો? પોતાના બહાલા પરિજનો જેમને કોવિડ અને અન્ય બીમારીએ એમની

વચ્ચેથી ઈનવી લીધા છે એવા પોતાના બહાલા સ્વજનો અને અંગત પરિજનોના મરણ સર્ટીફિકેટ લેવા માટે એ લોકો લાઇનમાં ઉભા રહીને ઈન્નેબર કરી રહ્યા છે. આનાથી વધુ મોટી કઢણતા બીજી શું હોઈ શકે?

**રાજકોટમાં આજે બપોર સુધીમાં ૨૫૩ કોરોના પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા : ચા-પાનની હોટલો સહિત ૧૨ દુકાનો ૭ દિવસ માટે સીલ કરતી મનપા**

# હોમ આઈસોલેટ દર્દી માટે સારા સમાચાર: ખાનગી એજન્સીઓમાંથી રીફિલિંગ કરી શકાશે

**એક જ જગ્યાએ બોટલ રીફિલિંગ કરાતા લાંબી કતારો લાગી હતી**  
**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૨૬  
રાજકોટમાં ઓક્સિજનની સપ્લાયમાં અછતને કારણે ખાનગી હોસ્પિટલ તેમજ હોમ આઈસોલેશનમાં ઓક્સિજનની સારવાર લેતા દર્દીઓ માટે સ્થિતિ સાવ બગડી હતી. એવામાં લોકોને બધે ધકાન નાવા પડે તે માટે કલેક્ટરે શાપર સ્થિત જ યદીપ

હતું એક જ જગ્યાએ બોટલ રીફિલિંગ કરાતા લાંબી કતારો લાગી હતી અને તેનાથી લોકો પરેશાન થયા હતા જેથી હવે ફરીથી બધી એજન્સીઓ પાસે રીફિલિંગ કરાવી શકાશે તેવો નિર્ણય લેવાયો છે જેથી બધી જગ્યાએ અલગ અલગ પ્રમાણમાં વહેંચાઈ જશે. હાલ ઓક્સિજનનો જથ્થો મળવા લાગતા સ્થિતિ સુધરવા લાગી છે. કતારો ઓછી કરવા માટે પ્રયત્ન હાથ ધરાશે. બીજી તરફ ૧૦૦ ટન જથ્થો આવ્યો તેમાંથી ૬૦ ટન બેટલો જથ્થો તો માત્ર સિવિલ હોસ્પિટલને જ બેઇએ છે તેથી બીલા ૪૦ ટનમાં ખાનગી હોસ્પિટલને સેટેશન મુજબ અડધો અડધો જથ્થો અપાઈ છે પણ બે દિવસમાં સ્થિતિ નોર્મલ થશે તેવું તંત્ર કહે છે. બેઠે તે શક્ય નથી કારણ કે, રાજકોટની હાલની ઓક્સિજનની



**આજે 52 મેટ્રિક ટન ઓક્સિજન આવી ગયો: 15 ટન 'ઓન ધ વે'**

જરૂરિયાત ૧૫૦ ટન બેટલી છે. આજે ૫૨ મેટ્રિક ટન ઓક્સિજન આવી ગયો છે. અને ૧૫ ટન રસ્તામાં છે. દરરોજ ૬ ગાડી ઓક્સિજન આવે છે અને એક ગાડીમાં ૧૦ ટન ઓક્સિજન હોય છે.

## કોવિડ હોસ્પિટલમાં દર્દીને દાખલ કરવા બાબતે તબીબ પર હુમલો

કનક રોડ પર આવેલ દ્રષ્ટિ બિલ્ડીંગમાં સત્કાર કોવિડ હોસ્પિટલમાં બનેલો બનાવ: ત્રણ શખ્સો સામે નોંધાતો ગુનો



**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૨૬  
કોરોનાની ભયંકર મહામારી વચ્ચે આજે શહેરની તમામ ખાનગી હોસ્પિટલ અને સરકારી હોસ્પિટલમાં દર્દીને દાખલ કરવા બેડની અછત છે. ત્યારે અન્ય ખાનગી હોસ્પિટલમાં દર્દીને દાખલ કરવા પ્રશ્નને તબિબી સ્ટાફ અને દર્દીના સગાઓ વચ્ચે ઘર્ષણ થવાના બનાવો પ્રકાશમાં

આવ્યા છે.  
કનક રોડ પર આવેલી સત્કાર કોવિડ હોસ્પિટલમાં દર્દીને દાખલ કરવા બાબતે તેના ત્રણ સગાએ તબિબો સાથે ઝપાઝપી કરી મારમારી કરવામાં સ્કાવટ કરતા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે. આ અંગેની વિગત મુજબ પુષ્કરધામ મેઈન રોડ પર

## ધોરાજીમાં ઓક્સિજન-રેમડેસિવિરની અછત સામે આંદોલનની ચિમકી

૨૪ કલાકમાં જથ્થો નહી ફાળવાય, તો ધારાસભ્ય લલિત વસોયા મામલતદાર કચેરીએ ઉપવાસ આંદોલન કરશે

**(સૌરાષ્ટ્ર ક્રાંતિ કાર્યાલય-રાજકોટ)**  
રાજકોટ, તા.૨૬  
ધોરાજી-ઉપલેટાની હોસ્પિટલોમાં બેડ રેમોડેસિવર ઈન્બેકશનના અભાવે દર્દીઓ જીવન-મરણ વચ્ચે જોલા પાઈ રહ્યા છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે પણ મામલતદાર કચેરી દ્વારા ૧૦ ટકા જથ્થો પણ ફાળવવામાં વામણુ પુરાવર સાબિત થયું છે. આ નાબુક સ્થિતિ વચ્ચે યુદ્ધના ધોરણે લોકોને સારવારની જરૂર સુવિધા

ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે ધોરાજીના ધારાસભ્ય લલિત વસોયા આંદોલનની ચિમકી ઉચ્ચારી છે. બે ૨૪ કલાકમાં રેમોડેસિવર બેડની વ્યવસ્થા નહી થાય તો ધારાસભ્ય લલિત વસોયા કલેક્ટર કચેરી ખાતે આમરણાંત ઉપવાસ કરશે. ધોરાજી - ઉપલેટા વિસ્તારની સરકારી હોસ્પિટલ અને સરકાર માન્ય ખાનગી હોસ્પિટલના ડોક્ટર કોરોનાના ગંભીર પ્રકારના દર્દી માટે રેમોડેસિવર ઈન્બેકશનની

ઓનલાઈન માંગણી કરે છે. છેલ્લા બે દિવસથી આ માંગણીના ૧૦ ટકા જથ્થો પણ વહીવટી તંત્ર દ્વારા આપવામાં આવતો નથી. જેના કારણે દર્દીઓના મરણ થઈ રહ્યા છે. બે આવતીકાલ સુધીમાં માંગણીના ૫૦ ટકા બેટલો રેમોડેસિવર ઈન્બેકશન આપવામાં નહી આવે તો ધોરાજી ડેપ્યુટી કલેક્ટર ઓફિસ સામે ધારાસભ્ય લલિત વસોયા આમરણાંત ઉપવાસ પર બેસશે.

# ગુજરાતમાં કોરોના મૃત્યુઆંક ૬ ગણો ઓછો દર્શાવાયો

આંકડા છુપાવવા રાજ્ય સરકારો પર કેન્દ્રનું દબાણ, અમેરીકી અખબારની સનસનાટી



## અમદાવાદ, સુરતમાં ૨૪ કલાક ચીતાઓ બની રહી છે, સામૂહિક અંતિમસંસ્કાર થઈ રહ્યા છે

ચૂકી છે. હોસ્પિટલો ભરાઈ ચૂકી છે, ઓક્સિજન સપ્લાય ઓછો પડી રહ્યો છે, હતાશ દર્દીઓ ડોક્ટરની રાહ બેતાં દમ તોડી રહ્યા છે. મૃતકોની વાસ્તવિક સંખ્યા સરકારી આંકડાથી ઘણી વધારે છે. વિજ્ઞાના લગભગ અડધા નવા કેસ ભારતમાં મળી રહ્યા છે. નિષ્ણાતોનું કહેવું છે કે આ આંકડો વિચલિત કરી શકે છે છતાં સંક્રમણની સાચી સ્થિતિ નથી બતાવાઈ રહી. વિજ્ઞાનીઓ ધિંતિત છે કે ભારતમાં વાયરસના નવા સ્વરૂપ

શંકાસ્પદ છે. વિશ્લેષકોનું કહેવું છે કે નેતાઓ અને વહીવટી તંત્ર મોટ ઓછાં બતાવી રહ્યાં છે. પરિવારજનો પણ સ્વજનનું કોરોનાથી મોત થયાનું શરમના માયાં છુપાવે છે. ક્યારેય બંધ ન થતા ઈન્સ્ટિટ્યુશન 'લાન્ટેની જેમ અમદાવાદમાં એક મોટા સ્મશાનગૃહમાં ચોવીસેય કલાક ચિતાઓ સળગી રહી છે.  
ત્યાં કામ કરતા સુરેશભાઈ જણાવે છે કે તેમણે મોતનો આવો અંતહીન સિલસિલો અગાઉ ક્યારેય નથી બોધ્યો. તેઓ મૃતકોનાં સ્વજનોને જે પહોંચે આપે છે તેમાં મૃત્યુનું કારણ નથી લખતા. કહે છે કે આવું કરવાનો અધિકારીઓનો આદેશ છે. ભારતની

સ્થિતિ પર ચાંપતી નજર રાખતા મિશન યુનિ.ના મહામારી નિષ્ણાત ભ્રમર મુખજીનું કહેવું છે કે આ આંકડાનો સંપૂર્ણ સંહાર છે. અમે બેટલા મોડલ બનાવ્યા છે એના આધારે અમને વિશ્વાસ છે કે અસલ મૃત્યુઆંક બેટલો દર્શાવાઈ રહ્યો છે એનાથી બેથી પાંચ ગણો વધુ છે. થોડા મહિના અગાઉ ભારતમાં સ્થિતિ સારી હતી. અધિકારીઓ અને નાગરિકોએ મરણ દિવસો વીતી ચૂક્યા હોવાનું માનીને તકેદારી રાખવાનું છોડી દીધું.  
હવે અગણિત ભારતીયો હોસ્પિટલ બેડ, દવાઓ અને ઓક્સિજન માટે સોશિયલ મીડિયા પર

હદયદ્રાવક મેસેજ કરી રહ્યા છે. અખબારો નેશનલ ઈમર્જન્સી જેવી હેડલાઈન આપી રહ્યા છે. દેશભરમાં સામૂહિક અંતિમસંસ્કાર થઈ રહ્યા છે. ધણીવાર ડઝનબંધ ચિતાઓ એકસાથે સળગે છે, બ્યારે બીજી તરફ ભારતમાં વેકિસનેશન ધીમું પડ્યું છે. ભારત વિશ્વમાં અગ્રણી વેકિસન ઉત્પાદક હોવા વસાતિને જ રસી આપી શકાઈ છે.  
આ સ્થિતિ ઉત્તરપ્રદેશ અને ગુજરાતની છે. અહીં એપ્રિલ મધ્યમાં અધિકારીઓએ રોજ અકુમ્ભે સંદેશ ૭૩ અને ૧૨૧ મૃત્યુ જણાવ્યા હતા. બેકે ગુજરાતના સ્મશાનો અને

કથસ્તાનોમાં રોજ સરેરાશ ૬૧૦ કોરોના દર્દીના મૃતદેહો પહોંચી રહ્યા છે.  
ડોક્ટર ધિંતિત છે કે ડબલ મ્યૂન્ટ- બી.૧.૬૧૭ વાયરસને કારણે આ હલેર ચાલી રહી છે, જેમાં કોરોનાવાયરસની બે અન્ય અતિ ચેપી ભતમાં બિનેટિક પરિવર્તન બેવા મળ્યું છે. એક સ્વરૂપ તો આ વર્ષના પ્રારંભમાં કેલિફોર્નિયા, અમેરિકામાં વિનાશ વેરનારા ઉચ્ચ સંક્રમક વેરિયન્ટમાં મળ્યું છે. આવું જ સ્વરૂપ દક્ષિણ આફ્રિકી મ્યૂન્ટમાં બેવા મળ્યું છે. જે વેકિસન પ્રત્યે વધુ પ્રતિરોધક

(અનુ.પાના નં.૪ ઉપર)